
lándzsát, az volt, hogy minden 

Szó volt gázálarcokról is, de ezekre 

edig nem jelentenek halálos vesze- 

zerkesztőség és kiadóhivatak 
(alea Regele Ferdinand 64-66 

Telefon: 61. 

Iden mondolta: 

Szintc csoda, ho 

(LONDON.) (Reuter.) A közvéle- 
ményt Eden külügyminiszter alsó- 
házi beszéde foglalkoztatja. A Fo- 
reign Office vezetője egy munkás- 
párti képviselő interpellációjára, 
melyet a spanyol helyzetre vonatko- 
zólag terjesztett elő, a következőket 
válaszolta: Anglia elgondolása, ami- 
kor a semlegességi elv mellett tört 

ál- 

lamnak elsőrendü kötelessége a be- 
nemavatkozás. Sajnos, egyes kor- 
mányoknak nem ez volt az álláspont 
juk és be kell vallani, hogy az érde- 
keltek közül ebben talán egy kivétel 
sincs. Az elv tehát éppen ez ok miatt 
nem vált be, de azért az angol kor- 
mány mégse adja fel, mert bizonyos 
mértékben mégis csökkentette a há- 
borus veszélyt. Minden józanul gon- 
dolkozó ember igazat ad azon to- 
vábbi törekvésünknek, bizonyos 
mértékben szigoritani kell az ellen- 
őrzést, amivel el lehet érni esetleg a 
beavatkozás minimumát, bár véle- 
ményem szerint, ha nincs meg a jó- 
szándék, minden ellenőrzés hiába- 
való. Ennek ellenére is keresztül 
fogjuk erőszakolni a szigorítás el- 
vét, mert eddigi kisérletezéseinket 
nem minden vonatkozásban érte ku- 
darc és egy ilyen ügyben minden kis 
eredmény maár nagy sikernek szá- 
mit. Ilyen siker a fogolycsere-akció, 
melynek során most karácsony előtt 
angol hadihajók segitségével 4000 
hadifoglyot fogunk visszaadni övéik 
nek. Mihelyt ez lebonyolitást nyer, 
azonnal nemzetközi segélyakciót 
kezdeményezünk, amire vonatkozó- 
lag Cramborne lord Genfben már. 
előterjesztést is tett. A harcoló fe- 
leknek szükségük van ugyanis em- 
berbaráti technikai eszközökre, ugy- 
mint orvosi müszerekre, orvosságok- 
ra. Fegyverek és gyilkoló szerszá- 
mok, önkéntesek és bombavetők he- 
lyett ezeket akarunk a jobbsorsra 
érdemes spanyol népnek küldeni. 

hála Istennek eddig még nem volt 
szükség, mert a testvérhare során 

nem vették igénybe a mérges gáza- 

kat. A könnyiakasztó gázbombák 

FUÜGGE 

emlitette Eden, hogy az angol kor- 
mány nem tür önkéntes toborzáso- 
kat. Megakadályozására nem kiván 
uj törvényjavaslatot előterjeszteni, 
mert az angol törvénykönyvnek meg, 
vannak az idevágó paragrafusai. 
Végül igy fejezte be beszédét: Naz 
gyon válságos és nagyon nehéz év 
végére értünk. Szinte csoda, hogy 
Hurópa meg tudta őrizni a békét, 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

POLITIKAINAPILAP 

Delbos Párissan nagylontos- 
és román ailplomatákkal. Hler nul- 

merünk ienetetlenségeket. Tevába áll a harc 
örökerszág hi akar lépni a Népszövetségből 

de ennek ellenére se szabad pesszi 

mistának lenni. Vannak államok, 

(LONDON.) (Reuter.) Norman 

Angel Steed alsóházi képviselő és 

barátai tegnap röpiratot bocsájtot- 

tak ki Hailé Szelasszié négus érde 

kében és felhivták az amgol közvéle- 
mény figyelmét arra az igazságta- 
lanságra, ami Abessziniával történt. 
A felhivásra a Popolo díltalia külön 
kiadásban igy válaszolt: Elnyomás- 
ról és erőszakról azok után, hogy a 
lakosság az olasz csapatokban min- 
denütt a felszabaditókat üdvözölte, 

szó eem lehet. A mégus barátainak 

meg van a lehetőségük, hogy errői 

da jelenti, hogy az olasz déli hadtest 
csapatai Dembidollóból kiindulva el- 
érték a szudáni határ mentén fekvő 
Gambellát, ahol a lakosság nagy lel- 
kesedéssel fogadta őket. Ezzel a 
fegyverténnyel Aethiópa déli része 
teljesen olasz kézre került. 

MUSSOLINI NAGY BESZEDE 
A NEMZETI ALDOZATKESZ- 
seG NAPJANAK EVFORDU- 

(RÓMA.) (Reuter.) A Duce a nem- 
zeti áldozatkészség napjának évfor- 

dulóján Littoriában nagy beszédet 
tartott. Szociális téren - mondotta 

E rtáliának nincs senkitől tanulni 

valója, ellenben sokan eljöhetnek 

Rómába tanulni. Atrika meghóditá- 
sát befejeztük. elintéztük tehát azt 
a kérdést, aminek bevégzését egy 
évvel ezelőtt célul kitüztük. Még van 

lelmet. Beszéde további során meg- egy-két kérdés, ami további ter- 

Röpira! a négus érdekében 

! Az olasz csapatok elérték 
a szudáni határt 

(ROMA.) (Reuter.) A Stefani íro-y veink szerint elintézésre var. Ezek- 

TLEN 

áyfurópamcá fudta 
tüűdlá őrini békéjét, 
de mégsem szabad pesszimistának lcmul 

Mussolini szerint -- örök beke nincs és nem is lchet. 
ságu tárgyalásokat lolytatott lemável, jugeoszláv 
laikozott; A nemei nép és én nem 
a spanyol és a kinal írontokon. 

melyek szinte hivatásukká tették a 

küzdelmet a háboru ellen. Angha 

ezek közé tartozik és vele egy vo- 

nalba sorozható Franciaország is. 

Az a szivélyes jóviszony, ami o két 

országot összefüzi, reményt nyujt 

ahhoz, hogy az a fáradozás, amü a 

béke érdekében kifejtenek, végre is 

meghozza a nyugalmi helyzet tar- 

tósságaát, a lelkek békéjét és a mind- 
ennél tfontosabb gazdasági együtt- 
müködést Európa népei között. 

meggyőződjenek. Nézzék meg a miai 

Aethiópiát és ott olyan átváltozást 

és olyan nyugalmat fognak találni, 

amit méltán a huszadik század leg- 

nagyobb modern csodájának nevez- 
hetünk. Ilyen eredményt, aminőt a 

történelem se mutat ki sehol, pedig 

csak ugy lehet elérni, ha a lakosság 

is a reformátorok és ujitók mögé 

állott. Abessziniából negyedév alatt 

boldog, szabad állam lett, melynek 

polgárai valóban emberek és nem 

rabszolgák, mint Steed urék barátja, 

a négus alatt. 

nek megoldása is biztosan bekövet- 

kezik. Végül a békéről beszélt. A 

fasiszta kormány visszautasitja az 

örök béke megvalósithatatlan gon- 

dolatát, mert örök béke nincs és neni 

is lehet, de kérdésel elintézései utan 

maga is közremüködik majd abban, 

hogy a béke tartama minél hosszabb 
legyen. 

DELBOS TARGYALASAI 
(PARIS.) (Reuter.) A ífrancia 

külügyminiszter tegnap magához ké. 
rette a lengyel ügyvivőt, akivel 
hosszasabban tárgyalt. Majd felke' 
resték őt a párisi jugoszláv és ros 
mán ügyvivők, akikkel szintén hu- 
zamosabb ideig tartó megbeszélést 
folytatott. Hir szerint ezek a tár- 

gyalások Antonescu román küliügy- 
miniszter párisi látogatásával van- 
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FRANCIAORSZAÁG NEM EI- 
ZET, DE TOVABBI TARGYA- 
LASOKRA KÉSZ 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Bár 
a háborus adósságok ügyében a 
francia kormány e hó 15-én utnak 
inditott jegyzéke még nem érkezett 
meg, amerikai pénzügyi körökben 
máris igen nagy csalódást keltett, 
mert Páris bejelenti, hogy fizetni 
nem fizet, de kész ebben az ügyben 
a tárgyalásokat felvenni és folytatni. 

HITLER: NEM ISMERUNK 
LEHETETLENSÉGEKET 

(BERLIN.) (Reuter.) A német 
férfiak gazdasági szövetségének ülé- 
sén Göring porosz miniszterelnek 
nagy előadást tartott a négyéves 
gazdasági tervről, amelynek alap- 
törvénye: mindent a közért és célja 
a népjólét végnélküli fokozása. Ez 
nem megy könnyen, mert a régi )i- 
berális rezsim sok hibája még benne 
él a közben, de céltudatos munkával 
ezek a hatások kiküszöbölhetők. 
Göring után Hitler kancellár beszéit. 
Azért kerestem ki - mondotta 
a négyéves gazdasági terv keresztül- 
vitelére egy olyan embert, aki meg 
akarja valósitani, rendithetetlen ki- 

tartásunak kell lennie. Olyannak, 
aki ép ugy nem ismer lehetetlensé- 
geket, mint én és mint a német nép. 
mely csodákat ért meg rövid idő 
alatt. Valóban lehetetlen dolgok 
váltak három év alatt valóra ésg fa- 
natikusan hiszem, hogy további le- 
hetetlenségeket is keresztül visszük, 
mert keresztül kell vinnünk azokat. 
A német nép élete és jövője függ 
ezektől, a népért pedig mindent 
meg kell tenni, ez nemcsak a voeze- 
tők kötelessége, de mindenkié, aki 
ennek a nagy családnak tagja. 

KEDVÉEZŐEN HALADNAK 
ELŐÖRE AZ ANGOL-TÖRÖK 
FLOTTA-TÁRGYALASOK 

(LONDON.) (Reuter.) Az e hó 

15-én elkezdődött angol-török flotta 

tárgyalások kedvezően haladnak elő- 
re. A Foreign Officenek az az el- 

gondolása, hogy Törökorságot is 

bevonja az amgol flottaegyezmények 

szereplőjeként, minden bizonnyal 

még ez év folyamán valóra válik. 

Ezeknek a tárgyalásoknak különös 

érdekességet két körülmény ad és 
pedig az, hogy mialatt Anglia Né- 

metországgal, Lengyelországgal, a 

Szovjettel és a skandináv államok- 

kal is tárgyal, Törökország az első 

középtengeri állam, melynek csatla- 

kozása majdnem bizonyos, a mástk 
pedig az, hogy megegyezés esetén 

Angiia és Olaszország között lénye- 

gesen könnyebb lesz a „gemtlemam- 
agreement megkötése. 

NAGY ELKEDVETLENED 
A „NÉPSZÖVETSEGI RH. 
FORMBIZOTTSAÁG" ELNA- 
POLÓ HATAROZATA MIATT 

(GENF.) (Reuter.) Az ugyneve- 

zett „retorm-bizottság" elnapolási 

nak kapcsolatban. határozata miatt genfi politikai kö-
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bázását. A levél jelzi, hogy a rnar 
sall rövidesen Nankingba erkezik. 

JAPAN NYILT SZINVALLASA 
(TOKI1O,) Reuter.) Arita japán 

külügyminiszter tegnap maganoz 
kérette a nankingi kormány tokió 
követét és előtte a következő nyilat- 
kozatot tette: Japán legszentebb el- 
határozása, hogy minden eszközzel 
megakadályozza Kina elbolsevizalá- 
sát. Ezt, amennyiben a Szovjet erre 
lépéseket tenne, semmiesetre sem 
türné el és kész a fegyveres beavat- 
kozásra iss. 

Az ANGOL BIZOTTSAÁG JE 
LENTESE A SPANYOL EO. 
VAROSBOL 

KARÁCSONYI 

AJÁN DÉKk 

hegina Maria i5 

rökben nagy az elkedvetlenedés, nem 
azért, hogy nem hozott semminemü 
határozatot, hiszen arra joga nem 
is volt, hanem azért, hogy az elna- 
polás bizonytalan időre történt, ami- 
ben a Népszövetség tehetetlenségé- 
nek ujabb bizonyitékát látják. 

KILÉPÉSSEL FENYGETOZIK 
A TORÖK SAJTÓ 

(ANKARA.) (Reuter,) 
lapok nagy elkeseredéssel cikkez- 
nek a genfi ülés azon határozata 
miatt, mely a döntést a Szandzsak 
-Alexandrette ügyében a januári 
ülésszakra halasztotta, Ruzsdi Ar- 
ras török külügyminiszter ugyanis 
arra kérte a Népszövetséget, hogy 
ismerje el a Szandzsákot önálló ál- 
lamnak népszövetségi ellenőrzés 
alatt amire Vienot francia delegá- 
bus azzal felelt. hogy elhalasztási 
inditványt tett, amit Sandler svéd 
külügyminiszter hozzászólása után 
elfogadtak. A török sajtó szerint 
Ankara a leghelyesebben erre azzal 
felelne, ha Olaszország példájára 
legalább formálisan 
Népszövetséget. 

HELLENTMONDÓ JELENTE. 
SEK A KINAI FRONTROL 

( SANGHAI) (Reuter.) A Csang- 
KaSek marsal!l kiszabadulásáról 
szóló hirek valótlanok. Szianfu még 
a felkelők birtokában van. Több he- 
lyen elkeseredett küzde foly- 
nak. A nankingi kormány a polgár 
háborut idegen hatalmak beavatko- 
zása nélkül egyedül akarja likvidál- 
ni. Ezért Japán segitségét csak a 
legvégső esetben kivánja igénybe 
venni. Ha azonban a szovjet meg- 
jelenik a hadszintéren, akkor kény- 
telenitve lesz erre a lépésre is, amely 

minden valószinüség szerint ujabb 
orosz-japán háborut vonna maga 
után, mert Japán csak az alkalom- 
ra les, hogy a Szovjettel eldöntse a. 
hatalom kérdését Keletázsiában. 
A nankingi kormány állitólag 

hajlandó arra, hogy a felkelő Csang- 
Szü-Liang tábornokkal egyezkedjek, 
hogy megmenthesse Csang-Kei- 
Seket és elkerülhesse az orosz vagy 
japán fegyveres beavatkozást. 
Csang-Kei-Sek marsalltól kurir 

utján levél érkezett a nankingi kor- 
mányhoz. amelyben a kormányfő 
arra kéri helyettesét, hogy azonnal 
szüntettesse be Sziangfu légi bom- 

A török 

KARÁCSONYEA IőlTŐFol 
kapható. Javitásokat syári alapon 

FEHÉR 
l töltöteii gyári lerakata cluj 

aea nesina Maria 2. sz. 

sarancia mellett kizárólag nálunk 

otthagyna a 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap 
érkezett meg annak a hattagu angol 
parlamenti képviselő csoportnak je- 
lentése, mely már kb. két hete tar- 
tózkodik a spanyol hadszintéren. A 
beszámoló ketségbeejtő képet tárt a 
Foreign Office elé: A fővárosban 
formális éhinség uralkodik. Ha szü- 
netelnek a légi támadások, az uccák 
tele vannak szüleiket Kereső gyer- 
mekekkel, férjeiket sirató asszo- 
nyokkal, kik kenyér után szaladgál- 
nak. A börtönökben 14 ezer fogoly 
ül. Megállapitotta a bizottság, hogy 
augusztus 15-1ő1 mosfanig 6000 em- 
bert végeztek ki még pedig jőrészt 
minden megelőző tárgyalás nélkül. 
A kivégzettek hozzátartozólt majd- 
nem egyetlen esetben sem értesitet- 

ns sTAL 

se kezdődtek, A sebesülteket magán- 
házakban ápolják. Na agy 
orvosi müszerek és győgyszerekben, 
ami miatt a halandóság igen nagy. 

LELŐTTÉK FRANCO TABOR- 
NOK öCCSÉT? 

(Valencia.) (Reuter.) A kormány 

szétosztása megkezdődött!! 

FISCHER s. A. 
hiány van 

ték. Szürkülettől hajnalig egyáltala 
ban nem tanácsos kimenni az uccák 
ra, mert minden világitás tilos és a 

leadója közli, hogy Franco tábornok 
öccsét, Ramont legendás repuülőgé- 
égel a „suhanő nyillal" a tegnap- 

Naó 

lőtti Madrid feletfi légi harcok so- 
an lelőtték. A hin még megerősités- 
re szorul. 

[ 

Hanói 

sötétben egymást érik a rablótáma- 
dások. Iskolák nincsenek nyitva. Az 
egyetemen az őszi előadások meg 

Mavácsozu Eanemekre a Halló! 
FiLDERMANy 

c pőgyár leszállitotta árait EL-RA 
Tekinise meg kirakatunkat! Győzédjen meg! earő ARunáz 

Cliui, Calea Regele Ferdinand No. 16. 

Antoncsam belejezic nagy- 
jelentőségü táráyalásaált 

Beck lengyel külügymminiszfer szerini I Károly 
király és Moscicky lengyel államriő rövidesen 

falálkozni fognak egymással 

(BUCURESTI.) A kamarában szünnie a kiabálás szellemének, ami 
tegnap Pan Halipa a beszarábiai fa- megalázza a házat. Egyébként a 
luk szegénysége ügyében interpel- beszarábiai és transyilvániai politi- 
lált és egyes kitételei miatt nagy kusok - mint mondotta - ne na- 
kavarodás keletkezett. Végül isgyon jöjjenek Bucurestibe, inkább 
Jorga hangoztatta, hogy meg kell maradjanak otthon, nyujtsák ki ke- 

karácsonyi v
ásár! 7 

Üzletétszervezés muiatt mindeni majdnem féláron árusitunk. 
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a legujabb divaiszövefek 
garaniáliminöségben gyári árban csakk 

Minden 530 lejimeghaladó váa 
sárlásnal ál szép tárávat adunk 
z 

iUBUCURESTi 

züket azok felé, akik rea vannak 
szorulva, legyen gondjuk az állam 
érdekeire, a miniszteri tárcák utáni 
szaladgálás helyett. Ezután még szá 
mos interpelláció hangzott el. 
A Mezőgazdasági Hitelintézet fel 

áliitására vonatkozó javaslat vitája 
elmaradt, mert erre csak a kará- 
csonyi szünidő után kerül sor. 

ANTONESCU TARGYALASAI 
(PAÁRIS.) Antonescu tegnap Man 

del volt minisztervel, Franchet 
Desperay marsallal, Bastide keres 

ményt is adtak ki, amely 

kedelmi miniszterrel, Herriot kama 
rai elnökkel, Ossusky csehszlovák 
követtel és másokkal tárgyalt. Ma 
Gamelin tábornok vezérkari főnök. 
kel, Auriol pénzügymiiszterrei 
Vienot külügyi áliamt utkárral 
megbeszéléseket folytatni. átoga 
tása tulajdonképen már tegnap este 
véget ért s ekkor hivatalos közle- 

szernt 
Delbos és Antonescu az európal 
helyzet időszerű kérdéseit, Francia 

ország és Románja, illetve Fraucia- 
ország és a kisantant viszonylatá- 
ban a legteljesebb egyetértés mel 
lett vizsgálták meg és tárgyalták le. 
A két kormány igyekezni fog a 
nemzetközi csereforgalom terén ke- 

resett enyhüléshez is tényleges mó- 
don hozzájárulni azzal, hogy a fran- 
cia-román viszonyt minden irány 
ban és minden területen szorosan 
kiépitse. A lapok a látogatás jelen- 

varsói tárgyalásainak fontosságát. 
Ugyanakkor Varsóból jelentik hogy 
Beck külügyminiszter legutóbbi kül 
ügyi beszámolójában bejelentette, 
hogy ellátogat Bucurestibe, valamint 
tervbe vették II. Károly román ki- 
rály és Moscicky lengyel köztársa- 
sági elnök találkozását. 

, 

a legszebb ajándék gyer 
mekeknek. Vásárolhatók 

Electromasazin 
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possfódrusázban sze- ! 
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tőségére utalva kiemelik Antonescn 

ekágzsre 
látékok 



den párt, minden mozgalom ezt a je- 

ulább is sok esetben csak az. Itt 
van például a targumuresi magyar- 

Bizonyitjuk! . 
nz 

áralnkkal 

árulnkkal, 
hogy 

pProgrammá. Jelszóvá és progranuná, 
amelyet minél többet hangoztatnak, 

annál kevésbé valósitanak meg. Min- 

ügét irja fel a maga zászlajára. Ta 
án éppen azért, mert nem tudja ko- 
molyan átérezni és átérteni, hogy 
ezzel a jelszóval mem volna szabad 
soha semmiféle játékot üzni. Ezt 
csak komolyon lehet és kell venni. 

életprogramnak tekinteni és megva- 

lósitására törekedni. Különösen a 

magyarság sorsának szempontjából 
áll ez a tétel. A magyarságnál az 
egység nem lehet üres jelszó, tetsze- 
tős frázis, hanem éltető és eleven 

valóságnak kell lennie. Hiszen jófor 

mán egyetlen ereje a testvéri szoli- 

daritás és az összetartás. A széthu- 
zás, a csoportokra tagozódás, a pár- 

toskodás, ezek az ősi magyar beteg- 
ségek, most százszorta végzeteseb 

bek, mint valaha. fa mégis fájdal- 
masan kell tapasztalni, hogy a ma- 

gyar egység gondolata mégis mkább 
csak merő képzelődés és látszat. Leg. 

párti tagozat elnökválasztásának 
ügye. Nem akarunk állástfoglalni 

sem az egyik, sem a másik tábor 

mellett, mert hiszen ezt a kérdést 

csak egyetemes szempontból szabad 
tekinteni. Abból a szempontból, hogy 
olyan vezetés alá kerüljön a targu 
muresi magyarpárti tagozata, amely 

minden értéket és alkotó-kész- 
séget egységbe fog a magyarság 
egyetemes érdekeiért, személyi érde- 

keken és szempontokon felül emel- 
kedve. .s szomoruan kellett mégis, 
tapasztalni, hogy az egyenként jó és 

derék magyarok, ilyen, vagy olyan 

szempontokért ezembe kerültek egy 

mással, elkeseredett küzdelembe bo- 

csájtkoztak és végül is a tagozat ve- 

zetőségébe, nébány szavazat miat, 
nem juttatták be azt a Bernády 

Györgyöt, akinek nevétől pedig el, 

választhatatlan Targumures egész 
története. Intézmények, épületek, al- 

kotások egész sora odik az ő 

lankadatlan ak nem ismerő 

példaadó tevékenysége mellett. Ön 

zetlensége mellett. Szivós és erélyes, 

magy mellett. Es mégis meg- 

eshetett, hogy éppen az ő számára 

nem tudtak megfelelő vezetőszere- 

pet biztositani egy olyan testületbe
n. 

amely a g egységének, ki- 

fejeződésére hivatott. Olyan végze 

tes hiba ez, nem is bün, hanem amint
 

Talleyrand mondotta, több mint bün, 

vValósággal divatszerü lett ennek 
a szónak a használata. Jelszóvá valt. 

PRELUDIO 
3 4 z lémpás 
Bnperhetezedya 
ekzéddel 

rodyn ektóddal és 

s hullázahossz 
eztezeefonikus közvetités 
csekély fogyasztás 
2 voltos lámpák 

tg.-muresi magyarságnak mem lehet 

dr. Bernády tevékeny építőerejét nél 

külöznie. Egyetemes magyar szem- 

pontok kivánják tehát azt, hogy ezt 

a hibát valamiképpen tegyék jóvá. 

És dr. Bernádyt, aki mindig felül tu. 

dott emelkedni a személyi megbánto- 

dásokon, a magyarság nagy céljait 

tartva szem előtt vonják bele a tar- 

gumuresi magyarság életsorsának 

megjavitásáért folytatott munkába. 

Egy olyan mult után, mint amilyen 

az övé volt, ilyen megbántásnak nem 

lett volna szabad megtörténnie. De 

ha mégis megeshetett ez a sulyos 
esessnteasoseseeeps.l 

4 lámpás bateriás superhete- 

nUODIOD-TRIODDAL 

hónapig terjedő 

AZ UJ 1937-es 
MODEULLEK 

réseletfizetésre kaphaték. 

hiba, sürgősen reparálni kell, az 

egyetemes magyarság javára és ér 1 
dekeiért. A kisebbségi sorsot élő 

magyarságnak ilyen tekintetekben 

soha sem szabad rossz példákat el- 

követnie, mert ennek végzetesen 

romboló hatása lehet és az egyseg 

gondolatát a magyarság számára 

valóban tökéletesen diszkreditálnat- 

ja. Már pedig ennek mem szabad be- 

következnie. Tegyék szivükre a ke- 

züket azok, akik e dolgokért felelő 

sek és mutassanak jó példát azzal. 

hogy van erejük a hibákat nem csak 

elkövetni, de azokat jóvá tenni is. 

senemseneee 
... 

Karácsony naplán 

Hat heti távollét után karácsony 

első napján ismét megnyilnak szm- 

házunk kapui. Az ünnep három első 

napján kilenc előadást tart a szin- 

ház Háromszor megy a csárdás, 

amely karácsony harmadnapján el- 

érkezik a huszonötödik előadás jubi 

teldik 

t ma m - - L16 

1l m Zelir- - --- , 16 

le hérneműre - -, 
1m barchet - - - , 35 

1 m Mintás ruhaselyem - - . 65 

1 m Öyapju szövet ruhára - - , 85 

1 áro Slor Hüggöny filet - - , 348 

hiba, hogy ez megtörténhetett. A 

olcsoósád jedueben 

Szabó len 

ulból megkezdőd- 

nek a sziínházi előadások 
leumához. Az igazgatóság ebből az 

alkalomból kedves emléket ajándé 

koz a közönségnek. 

Az ünnepi műsoron a Csárdás mel- 

lett a Csavargólány, a Csodahajó és 

a Pármai hercegnő címü operettek 

ezerepelnek, továbbá Heltai Jenő 

tevább 

vásáru 
1 m Angora szövet rnhára dupla 

széles - - -- . 298 

a sönteua 
1 sbbea lag 2 gahérri - 2éő 
1 drb Férfi hálóing - -- - - , I198 

1 drb Flanel pyjama (kabát nadrág) , 185 

1-a Tiszia se yem nyakkendők nagy 

v 

Férfi divatcikkek nagy választékban 
v nűászványTAÁRsasAa 

ban 106 heitől 

cilUJ, calLaa mnaGia 
FERDINAND NO. 3. 

RONDO 

-
-
 

második jubileuma elé haladó A né- 
ma leventéje és a Cigány. 

Karácsony utáni hétfőn Nedbal 
Oszkár gyönyörü klasszikus számba 
menő gyönyörüű nagyoperettjét, a 
Lengyelvért mutatja be a szinház. 
A hagyományos sziülveszteri kabarét 
természetesen az idén is megtartják, 
ujév első napján pedig sor kerül az 
év első prózai ujdonságának a Virág- 
zó asszony cimü vigjátéknak bemü- 
tatójára, amelyet most mutat be 
századszor a budapesti Vigszinház 
együttese. 

Szaloncukor már 42 Leltől 
Karácsonyfa diszek. Ünnepi 
dilós, madkos kof, kuglofof 
kalácsoi és loria remdelése- 
kef a legszebben és legel- 

csóbban a 

Takács cukrászdában 
szerezei be Sír. Barifia 1o 

- Január elsejéig kell benyujtani 
az illeték-egyenérték kivetésére szol- 
gáló adóvallomásokat. A részvény- 
társaságok a bélyegtörvény 16 sza- 
kaszának második paragrafusa sze- 
rint imeatlan javaik értéke után évi 
0.2 százalékos illeték egyenértéket f1. 
zetnek. Kivételt jelentenek a vállalat 
céljaira szogáló épületek és üzemek. 
Az illeték-egyenérték kivetése a vál. ! 
lalat vallomásai alapján történik, 
amelyeket január elsejéig kell az il- 
letékes pénzügyigazgatóságokhoz 

benyujtani. 

- Könyörületes emberek figyel- 
mébe. Egyik olvasónk hivta fel K. 
F.-né 85 éves hajdan jobb nupokat 
látott öregasszonyra a et, 
aki a lehető legsiralmasabb hetlyzet- 
ben, éhezésnek kitéve, hideg szobpa- 
ban néz a karácsonyi ünnepek elé. 
Végső elkeseredésében a nemsszivü 

adakozókhoz fordul ezuton, hagy 

bármilyen csekély élelmiszer, fa, 

esetleg pénzadományaikat juttassak 

el K. F.-né Str. Grigorescu 92. szám 

alatti lakására, vagy esetleg lapunk 

kiadóhivatalába, ahonnan készsége- 

sen továbbitjuk rendeltetési helyere.



rint az 
használt, hol minden más kezelés 
ménytelen maradt. 

Victoriei 124. 

ze erezei 

DAVILLA-SZINHAZ HEII 
MUSORA: 

ser 
Pénteken, karácsony első napján délután 3 ! 

órakor: A PÁRMAI HERCEGNÓ. (Ől-[ 
csó helyárakkal.) 

Délutuán 6 órakor: CSAVARGÓLÁANY. 
Este 0 órakor: CSÁRDÁS. 
Szombaton, karácsony másodnapján 

után 3 órakor: 

oleső helyáras előadása.) 
Délután 6 órakor: CSÁRDÁS. 
Este 9 órakor: CSAVARGÓLANY. 
Vasárnap délután 3 órakor: A CIGANY. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6 órakor: CSODAHAJóÓ. 
Este 9 órakor: CSÁRDÁS. (Huszonötöd- 

ször, 
első jubiláris előadása. Minden nézó a 
főszereplők sajátkezü aláirásaival ella: 
tott fényképalbumot kap ajándékba.) 

Hétfőn fél 9 órakor: LENGYELVEÉR. (Ned- 
bal Oszkár világhirü nagyoperettje. 
Rendező: Gróf László. Főszereplők: 
Solymosán Magda Stefanidesz Ili Woj- 
ticzky Elvira, Miklóssy Margit; Bázsa 
Eva, Borovszky Oszkár, Tompa Sáncor 
Fülöp Sándor; Deésy Jenő; Nagy Ist- 
ván, Lantos Béla, Csengeri Aladár. 
Pnemier bérlet.) 

Kedden fél 9 órakor: LENGYELVÉR. (Ren 
des bérlet.) 

Szerdán fél 9 órakor: LENGYELVÉER. 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Szombat, december 19: (Resitaan) ALAR- 

COSBÁAL. . 
Vasárnap, december 20: (Timisoaran) OS 

CA. (Matiné) 
ARCOSBÁAL. 

Nétfő, december 21: (Aradon) AIDA. 
Kedd, december 22: (Öradean) TOSCA. 
Szerda, december 27. (Cluj) TRAVIAÁTA. 

(Timisoaran) este Ál 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Szonibat, vasárnap: 

VÁLIK A FELESÉGEM. 
ben: Liane Haid, Leo Schlezak, Gusti 
Huber. 

Főszerepek- 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
Szombat, vasárnap: NYOMORULTAK. Fő- 
szerepben Charles Laughton. 

HEDISON MOZGÓ MUSORA: 
3 film egyszerre: I. 135-AK REJTELME -- 

bünügyi film. Ginger Roger-sal. II. 
ELLOPOTT SZERDA - fotoriporter. 
Vigjáték román és magyar feliratok- 
kal. Szőke Szakáll, Hajdu E., Erna Ru- 
binstein, Hans Riemann. III. Hiradó. 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete: 5, 6, 0. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárap: 

3, 6 és 9 órakor: Két világszenzá- 
ció. I. AZ ÉNEK SZÁRNYÁAN. Operett 
filmsláger. Fősz.: Grnace Moore, a new- 
yorki Operaház primadonnája. II. 
HIV A DZSUNGEL. Izgalmas xalan- 
dor dráma. Fősz. Harry Piel. A va- 
sárnapi előadásokon nem lehet visz 
szamanadni. 1 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
CHARLES BOYER (a „Mayerling" u- 

dolf trónörököse) legjobb szerepe a 
KITASZITVA c. redkivül érdekes pá- 
risi történetben. Müsor előtt a leg 
írissebb Fox világhiradó. 

Vasárnap délelőtt 1i órakor olcsó matiné. 

SELECI-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: x 

MADARÁSZ. Főszerepekben: Maria 
Andergast, Wolf Albach Retty, Lil 
Dagover. A filmben román, magyar 
feiiratok vannak. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

FEHÉR ANGYAL. Az első szeretet-nő- 
vérek meginditó küzdelmeinek történe. 

amerikai „Donhide", a bécsi 
r-Jauregg klinika véleménye sze 
epilepszia összes olyan eseteiben i 

ere 

stán megrendelhető 200.- lej utánvét 
tel Császár gyógyszertár, Bucuresti, Calea 

.vee 

dél 
A NÉMA LEVENTE.[ 

(Az óriási sikerü Heltai vigjáték első 

a nagysikerü operett ujdonság 

garantált tiszta gyagyju 

lei 273 

/ 

3NAPIG 

sSlessen még a készlet tart 

i 
posztóáruházába CLUJ, 
Strada Regina Marla 26. 

nemzeti ligák 

ban 14 lesz a csapatok létszáma, vagyis a 

SELECT MOZGO! 

és nelnam. zemer 
világura eperettje 

Egységes B-iigát élllianak iel a jövő évben 
(BUCURESTI.) Jói informált szövetse- 

gi körökből nyert értesülés szerint a jö 
vő év őszétől kezdve ismét megváltozik a tését jelenti Ez az előzetes elvi határozat 

csoportbeosztása. Az eddi- még változást szenvedhet 
gi tervek szerint ugy az A, mint a B iigá egyesületek kivánságainak megfelelően. 

Azutolsó mohikán 
A madarász 

B ligában is csak egy csoport lesz 14-es 
létszámmal, ami az olasz rendszer beveze 

az érdekeit 

Hetfőil kezdettel: 
Eenímora Cooper közismeri 
regényének fimvuáltozata, 
föszerepekben: Menry Wii- 

I coxan, E. tabot és n. Scett. 

NEM BIZONYOS USA JEGHOKKI 
CSAPATAÁNAK RÉSZVÉTELE A VILAG- 

BAJNOKSAÁGON 
(LONDON.) Az fszakamérikai Egye 

sült államok ahhoz a feltételhez kötötte 
a jéghokki világbajnokságban való rész 
vételét, ha az angolok husz mérkőzésből 
álló európai turát biztositanak az ameri- 
kaj csapatnak, a kontinensen azonban iu- 
kább a kanadaiakat igyekeznek lekötni 
ugyhogy az USA esetileg távolmarad az 
1937. évi világbajnokság startjától. 

Svájc ellen az Európa-kupáért Prágában, 
május 23-ikán Olaszország ellen az 
Európa-kupáért Prágában, április 27-ikán 
Románia elleg Bucürestiben (barátságos). 

Az amerikai szövefség nem is. 
merf el egy öiftelésíteit 

világrekordot 

Az atlétikai világszövetség, mint 
ismeretes, világrekordnak hitelesitette az 
amerikai A. Williamsnak az olimpia előtt 
lelért 46.1 mp-es, 400 m-es sikfutó ered 

Székel 

törlök, törölközök, kötények, a 
aljándéknak alkalmas tár- 
ayak legelönyösebben a 
ugy a. tonaa No. 

AZ UNIVERSITATEA jéghokki csapa- 
tát csehszlovákiai turára hivták meg. Az egyetemiek a meghivást elfogadták és az eddigiek szerint január első napjain utaz- 
nak el a turára, melynek első két mérkó- 
zése január 6-ikán és 7-ikén lenne a Tát 
rában. 

(BUCURESTI.) A nemzeti ligák intéző 
bizottsága az A-ligamérkőzésekből az őszi 
forduló után tartalékolt segély alapját a 
következőképen osztotta szét: CFR 8000, 
Venusi 8000, Ripensia 10 ezer, AMEFA 
10 ezer, CAO 18 ezer, Victoria 19 ezer, 
Gloria 19 ezer, Chinezul 20 ezer, Juventus 
20 ezer, ÚUnirea Tricolor 21 ezer, Crisana 
22.610, Universitatea 25 ezer lej. 
A szétosztás arányából tehát az állapit- 

ható meg, hogy az őszi fordulóban az Universitatea mérkőzésein volt a legtöbb 
deficit. 

CSEHSZLOVAÁKIA válogatott iabdaru- 
gó csapata a tavasz folyamán a követ- 

egszebb 

PITVAR 

ruha- és kabátszövetek, 
csergék, pokrócok, festé- 
kes szönyegek, férfi-ing 
anyagok, kenecler és gyapju 
népi munkák, karácsonyi 
házipar! szöővetkezetnéi 
szerezhetők be CLUS, Str. 

zudvarban 

ményét. Az amerikai szövetség legutóbbi 
ülésén a maga részéről nem ismerte el 
amerikai rekordnak Williams idejét, mert 
az indokolás szerint a verseny ailkalmávai 
vhem tartották be az összes formaságo- 
at. 
Ez az első eset a világon, amikor a leg- 

főbb memzetközi szerv által hitelesizett 
világrekordot egy tagszövetség nem akar 
tudomásul wenni. Lehet azért, mert Wil- 
liams is néger.. 

0 AVATÓ ÜNNEPEÉLY. A Romániai Ru- 
házati, Textil és Bőripari Munkások Szö- 
vetsége december 20-án délután 3 órakor 
tartja meg Cliujon Miron Costin ucra 7. 
szám alatt levő székháza nagytermében 

kező mérkőzéseket játsza: Február 21-én 

te. Főszerepben: Kay Francis. ű 

Bornagykereskedők 
és vendégslősök figyelmébe! 
Telnai, Carco, sárdi uradalmi lajborok kóserre 
hordó és vagon tételben, fovábbálikör és rumi s 
jutlányes árban FRAI TESZLER s. A. Ci 

Detail: Piata Mihaii Viteazul 13-30. T 

avató ünnepélvét. 

szercielve, 
vártmámyaink 

,D. Mihai Vitcazul 30 
efon a30-1s76. 

Nagy karácsonyi 

könyvvásár 
metsszsrzsn 

20 lejtől feljebb 
ULTURA könyvkereskedései 
Sir. Memoranciuiul 4 (udvarban 

0 A CLUJI OSSZMUNKÁSSÁG decem. 
per 31-én, csütörtök este 9 órakor az Enitó 
munkás Otthon összes termeiben nagy 
Szilveszter estélyt rendez. A műsoton 
gabaré, malacsorsolás, táncduett, három 
oohózat és szavalatok fognak szerepelni, 
Az estélyt, amelyen a jelek szerint .z 
város egész munkástársadalma részt vesz, 
120 tagu rendező bizottság késziti elő, 
amely máris megkezdte tevéken vségét. 
0 UNITÁRIUS TEMPLOMI! HANGVER 

SENY ELMARADÁSA. A eluji unitárius 
egyházközség előljárósága sajnálattai hoz 
za tudomására az érdeklődőknek, hogy a 
folyó hó 20-ára tervezett templomi hang- 
versenye, közbejött akadályok s ezek kö- 
zött első helyen a karácsonyi iskolal szü- 
netek rendesnél négy nappal előbb való 
kezdődése miatt, elmarad, illetőleg azt az 
ujév 3-ik vasárnapján tartják meg. 

0 AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN 
vasárnap délután 4 órakor magyar adventi 
istentisztelet lesz, melyen Moldovan Mei. 
da, Deliy-Szabó Géza Advent cimü dalát 
énekli Szolgál Járosi Andor. Karácsony 
első napján délelőtt fél 10 órakor urvacso. 
rával egybekötött magyar istentisztelet 
lesz. Karácsony másodnapján délelőtt 0 
órakor szintép) magyar istantisztelet lesz, 
melyen Hihn Irén énekii Delly-Szabó Géza 
karácsonyi dalát. Mindkét ünnepen Járosi 
Andor szolgál. A templom fütött. 

Radió 

BUCURESTI, 11.10 Énekkar, egyházi 
beszéd, egyházi zene. 12.45 Szórakozató 
zene. 14.10: Hírek. 15 Gazdáknak, 10.10 
Tánczene. 20 Rádió szabadegyetem, elő 
adás. 20,45 Énekkar. 21.20 Hangjáték lő- 
adás a studióból. 22.30 Hirek. 24.55 Rádó 
zenekar és ének 25.55 Hirek németül és 
framciául. 
BUDAPEST. 10.30 Hirek. 11 Református 

istentisztelet. 12 Katholikus istentisztete- 
13.30 Operaház zenekara, 15 Hanglemezek. 
18 Budai dalárda 19.15 Rádió szalonzano 
kara. 21.10 Közvetités a debreceni szin 
házból: A nagy kaland. Kb. 22.30 Hirek, 
adás után közvetités a Britania szálló- 

HÉTFőŐ, december 21. 
BUCURÉSII. 13.15 Hanglemezek. 14.10 

Hirek. 14.30 Hanglemezek. 18.15 Szórakoz- 
ató zene. 19.10 Zenekar. 20 Előadás. 29.20 
Hanglemezek. 21.30 Beethoven kvartaott 
B-dur. 22.10 Ének, 22.30 Hirek. 22.40 Ét 
termt zene. 23.45 Hirek németül és frar 
ciául. 
BUDAPEST. 7.4g Torna, hanglemezek. 

11 Hirek. 13.65 Cigányzene. 14.30 Postás 
zenekar. 5.40 Hirek. 17.45 Hirek. 20 John 
Elemér énekel. 20.35 Kosztolányi 1)ezső 
emlékezete. 21.25 Vidák Jóska zenekara. 
22.25 Hirek. 22.45 Hangversenyzenekar. 
24.05 Hanglemezek. 

- Hirtelen halál a simeriai vas- 
uti mühelyben. Vasile Cristolovan 
ellenőr a CFR Gimeriai mühelyénéel 
hirtelen rosszul lett, összeesett és 
meghalt. A halál okának megállapi- 
tására a csendőrség meginditotta a 
nyomozást. 

ene tesssassendk 

A LEesz is LEGÉRTÉKE- 
/ szaz 

karácsonyi és ujévi El 

k é6 nonnoznATó 
a oram 

AMKLY BESZEREZEETŐ 
„Eri 
irogég, 

EINKLER ara. 
irégép szakazletében elül, 

sTR. REGINA MARIA NO. 9. 

Mélyen leszállitott kará- 
csemui árak menlleti 

TELEFON: 4-es 
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a
 
e
.
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Nescn lelmemiciiek a 
ős vééü verekedés 

a. (CLUJ.) Fodorean Vasile és Na- 
"ár jasan Valer Feiurdeani községi le- 

b ények a nyári forró hónapok egyik 
u. estéjén beültek borozgatni a falu 

an) korcsmájába. Ejfél körül betántor- 

zott az ajtón vérbenforgó szemekkel, 
em oiltean Iuon. kötekedő természetéről 

ömert legény, aki, amikor megpil- 

ko jantotta a békésen borozgatókat, 

om egyenesen feléjük indult. Megállott 

l. az asztaluknál és sértő szavakat kia- 

egz bált nekik. Fodorean és Nadasan 

nincs kivel kezdeniök, látták, hogy 
hazafelé. Ol- felálottak és elmdultak 

Ea tean azonban nem nyugodott bele az 

ms igy ilyenképpen való elintézésébe, 

A hazarohant két testvére ut
án, akik- 

ng kel együtt a távozók után vetették 

magukat. Fodorean és barátja
 az ül- 

a iözők elől Pop Vasile nevü sógoruk-
 

hoz menekültek, akivel együtt
 aztán 

kiállottak az utra és ott bev
árták tá- 

madóikat. Az Oltean testvérek ne
m 

haboztak sokáig. Dühtől elva
kultan 

ugrottak rá Fodoreanra és társai
ra, 

ony akik botokkal védekeztek. Az első 

e0 isszecsapás már Oltean Iuon 

eszméletlenül terült el a f
öldön es 

egy óra mulva ki is szenvedett.
 Ho- 

dorean Vasile és Nadasan
 Valer em- 

berölés vádjával kerültek a vád
lottak 

a helyi törvényszék első szekciója, 

ahol dr. Munteanu lon v
édő jogos 

önvédelemre hivatkozva, 
a vádlottak 

felmentését kérte. A tör
vényszék he- 

lyet adva a védelem k
érésének, a 

vádlottakat felmentette
. Az iteletet, 

lázi mivel Ciugudeanu üg
yész nem feleb- 

30 hbezett, jogerős. 
; eesescte. 

szecset 

Elet és halál heukr
o kálja 

az anyakönyv 
ébemn 

(december 12-19) népmozgaimi 
ada 

fait a következőkben
 ismerteti: 

Házasságot kötött: 
28 pár. 

Született: Balea Éva gör. kat; Takács 

Anna ref; Varga Etelka ref;
 dt 

rela ort; Dobrota Ilean
a ort: Imolco Stetan 

róm. kath; Abrahomovics Izidor izr; Tö 

rök Ottó luth. Fercu
 Ana gör. kat. Menude

l 

Tibor izr. Daraban Amalia gör. kath. 

Schwartz Ferene izr. Bl
ag Rozalia gör. kat 

Ceteras Maria ort. Hatház
y Erzsébet ref. 

Arghir Dorina ort. Popes
cu Sorin ort. Veld- 

mann Mária róm. kat. Bloenheim Jakab 

izr. Öprita Radu ort; Kaczkovan Maria 

ef. Detz Erzsébet róm. kath. Ch
etan foan 

gör. kat. Miklós Árpád ref. C
iucur Tiberiu 

ört. Dondos Elza róm. kath. Bernáth 

György izr. Baciu Mihai gör. kat.
 Jinga 

Victor ort. Veres Ana ort. 
Deák Ferenc 

ref. Domsa Benon gör. kat.
 Muresan Jovi- 

ta gör. kat. Lerner Irma iz
r; Király judit 

róm. kath. Kádár Pál ref. Baruch Ecate 

rina izr. 
Meghalt: Gertnerné Rosenberg Rozi: 

la z0 éves izr. Kantikné Nagy Anna 57? 

éves róm. kath. Petryné Kemén
y Anna 87 

éves ref. Bulzan Josif 48 éves ort. Cibu 

Nechifor 30 éves ort. Grindean Petru 52
 

éves gör. kat. Kilinné Vrabe
l Zsuzsánna 37 

éves ref, Nagyné Gagyi Zs
uzsánna 38 éves 

heti 

róm. kath. Balint Victori
a 38 éves gör. 

Moga Petru 32 éves o
rt; 

éves róm. kath. Antalné 

éves róm. kath. 

Farkas Mihály 48 
a42 éves gör. kat. 

Rosnerné Mózes Livia 
Lázár Rozália 00 éves ref. 

46 éves för. kat. Lingurar 

gör. kat. 

Stan Cotita 48 éves ort. 

éves gör. kat. 
kat. Peitrar l0an 31 éves gör. 

kat. 

Lászlónak, az ismertnevü 

s önvédelem cmén jeg 

(CLUJ.) Az anyaköny
vi hivatal városunk 

Lönhardt l1e 

unit. Bagosiné Chiorean Katalin 66 éven 
at. 

Szabó Bálint 48 

Maxim Ida 55 

Brustunan Maria 20 éves 

ort. Mesterné Tordai Julia
nna 66 éves ref. 

éves ref. Corches loan 

Rosmanné Grün Debora
 

85 éves izr. Dunca Vasile 30 
éves gör. kat. 

24 éves izr. Deákné 
Corches Ana 

Dumitru 1 éves 

Adám Albert 70 éves róm. kat
h. 

Ciocan Ana 8 hónapos gö
r. kat. Cornenne 

Örosz Davida Pa: 

Vel 5 hónapos gör. kat. Halm
agi Terezia 16 

Turcu Vasile 29 éves gör
. 

A napokban jelenik meg Sztoj
- 

Sztojka 

x 
ardeali 

költő-ujságirónak uj versköte
te jele- 

nik meg. „Az ember" cimet viselő 

verskötet a napokban 
hagyja el a. 

fáviratilas kérte a 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt a
 

ról adtunk hurt, hogy a helyi muuka- 

ügyi felügyelőségre megérkezett a 

munkaügyi minisztérumnak a ren- 

delete, amely a munkanélküli segély 

kiosztását szabályozza. Közöltük 

ugyanakkor dr. Chirila munkaügyi 

főfelügyelőnek nyilatkozatát, aki 

annak a reményének adott kifeje- 

zést, hogy tekintettel arra, miszeri
nt 

a rendelet megérkezett, elhárult min
 

den akadály a segélyek kiosztásá
nak 

megkezdése elől és valószinünek ta
r- 

totta azt, hogy az ügyben még a 
hét 

folyamán összehivja a város a 
segé- 

lyező bizottságot. 

TAVIRAT A MINISZTERIUM. 

HOZ 

A munkaügyi felügyelő derülató 

kijelentései sajnos, nem tudn
i milyen 

okból, nem váltak be. Aunak 
ellené- 

re, hogy őmaga személyesen föbb- 

ször közbenjárt az ügyben a vár
os 

vezetőségénél, ott mindenüt! 
kitérő 

választ kapott. Ugyancsak közben- 

járt az ügyben a Munkakamar
a n2 

vében dr. Chirila Victor muk
akama- 

Sajtót és iránta már is nagy érdeklő- l ra
i elnök, akinek azt igérték

 az ille- 

Husz nenoal a Batáridöő u
fán s 

kaügyi minisztériumot, hogy 

a várost a munkanélküli segélyező 
bizottság összehivására 

mMiért nem intézkedeit eddig 

Sulforizin-Oleat 

dályozza az 

munkásság a mumn- 
utasitsa 

a ianáca? 

összehivják a segélyező bizottsá t. 

Mikor ez nem történt meg, a nium- 

kásság látván a tanács halogatását, 

a következő táviratot küldte a mun- 

kaügyi miniszternek: 

Miniszter Ur! 

A cluji munkásság nevében kér 

jük a miniszter urat, hogy sürgő-
 

sen adjon utasitást arra, hogy a 

munkanélküli segélyező bizot s8 

got összehivják és a munkanélkü-
 

Hek segélyezégét a karácsonyi ün- 

nepek előtt kezdjék meg. 

A Szakszervezeti Tanács. 

Hasonló értelmü táviratot kü
ldöt' 

a Munkakamara vezetősége is. 

MIT MOND EGY MUNKASVH-
 

ZER? 

A kérdéssel kapcsolatban beszél- 

getést folytattunk a munkásság 

egyik vezetőjevel, aki a következö- 

ket mondotta: 

Aunak ellenére, hogy a mi
nisz 

térimi rendelet kategórikusan elő- 

irja, hogy december elsején meg k
ell 

kezdenie muködését minden
 segélye- 

enybe habja alaposan megtisz- 

utja a fogakat, ott ls ahová a 

fogkefe nem uthat el; 

a küölönlegesen finom fisztító 

anyas kifényesiti a fogzománcol, 

1 anélkül hagy azt megtámadnás 

a Dr. Bráunlich áhal összeállitott 

volitja el o fogkövet és megaka- 

A 

fokozatosan tó- 

viraképződést. 

város vezetői semmiféle intézkedést 

nem tettek ebben az irányban. Tud- 

juk is, mi az oka ennek. A város hu- 

zódozik attól, hogy megkezdje a se- 

gélyezést, mert ahhoz ő is meglehető- 

sen nagy összeggel kell hozzájárul- 

va- E 
i zottság összehivását és üznek 

lünk a tavalyi és tavalyelőttihez ha- 

soniló játékot. Mondják meg világo- 

vagy nem adun
ak an, hogy adnak, 
aL- 

egélye és ne folytassanak ilyen 
s 

s 

látazó politikát a megszorult munka: 

nélküliek rovására... 

Amint értesülünk, a napokban a 

fővárosba tog utazni Chirila munka- 

ügyi főfelügyelő, aki lépéseket f 

tenmi illetékes helyen a segélye 

akció minél hamarabbi megindit 

érdekében. 

........ 

- szigoru itéletet hozott a helyi 

hadbiróság három csempészkatona 

ügyében. Dragaru Constantin, Tri- 

fan Gheorghe és Gherman Ant
on a 

7.ik határőrezred 4-es frontszáza
dá- 

nak Halmeunál szolgálatot teljestő 

közlegényei ez év nyarán egy bo
rjut 

loptak, amit aztán átcsempésztek 

Csehszlovákiába, ahol el akarták
 ad- 

ni Ott a fináncok a csendőrökkel 

karöltve rajtacsipték a tolvaj c
sem- 

pész-katonákat, akiket átadtak a 

sSzázadparancsnokságnak. Elikészült 

a bünügyi jegyzőkönyv és most 
a he- 

lyi hadbiróság Dragarut 2 évi, tár- 

sait pedig egy-egy évi elzárásr
a és 

tékesek, hogy csütörtökre feltétl
enül 

. 

. 

zö bizottságnak, eltelt 20 nap és a ezer-ezer lej pénzhirságra itélte. 

jon. Ezért huzzák-halasztják a bi 



Jeestét! 
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é i öltö é kétszoba előszoba kics 

fiunak öltöny és 1 és OL FőZő MINDENEST keresek azon, KIADÓ ké : konyha Apr éhir detések télkapvét iez Ferdinasd L II. em. nali belépésre. Értekezhetni naponként d. egyszerü lakás frissen festve, rögtön utolso ajtó ez55 e io-14, délután 5-4 közt, N. lorga 12, költözhető. Str. Elisabeta 18 AiiV aözzaos EGÉSZEN dj állapotban levő i2es szá. földsziat, Törzs és Ormai ipdábara 20a2) ELEGANS buterszett szoba : a . - A .. r 
4 ; t kis . re csi 

ó ; bban, legol- mu ujrendszerű kötögép minden efogad- val kiadó, ugyano i term et. csifba erőkel stunraltaui ató ható áron eladó. „Zorile" Cal. Rz. Ferdii UGYES ElGIő t kereskedésegéd ki télyi ruha eladó. Czimczár varr uzem. Str. Londrei 1. Zibzárakat javitunk. nand 09-a. (8081) élelmi szakmában jártas, azonnal . Berde 2. (8z11) „PHILIPS" márkáju uj anodpótió aku tetik. Cim a kiadóban. (8S753) KIADÓ szoba kis mosdó -AAm a .. szobával 
DÖSEBE uriember ismeraiszset öltő lámpá a ! ől ásztanulót azonnal fetve: nuár 1-re Sir. F ilipescu 2. (P 

DŐSE iriember is tséget kere mulatortöltő lámpák transformátorok ol EGY női fodrásztanu zol uár Er. u 2. 2030 
kent B etat esezanyt kegitene csón eladók. Értekezni 12-5-ig. releacului szak, DUDÁS fodrászat, Urania palota, 2 SZOBA fürdőszoha, szoba konyha u Jelige „Feher rózsa". (sz46) 15. ajtó 1. : (8728) adó, Avram Tancu 25. ( 2 / 

ANYONKEI oicsón kiárusitjuk kará GOMBGYÁROSOK figyelmébe! Gomb- ALLAST KEBES AZONNAL kiadó üresen vagy bu l ávze er feli 21. ud- eszterga eladó. Marechai F och 68. Baran. T va különbejáratu szoba. Nagyon a 
varban). 198707) (11 1 Cal. Victorla 91. utolsó ajtó. ÖTVENEVES független uriember eiven KERESEK egy telket kis szobával varo: MEGBIZHATÓ, nagyon jól főző nő aján ; kozik fürésztelepi közös konyhára. Leve.- TELJESEN különbejáratu csincsan hu, 
né azon korban hozzáilló özvegy, vagy el- Son, bármely részében, lehet Nagy Gábor t szpézze. leket kének a targumuresi fiók-kiadóhi torozott szoba központi légfütéssel jan. 1 
vált urinőt, aki egy jó vállalathoz valo be- tanyán is 20-22 ezer lejért, keszpézzei vatalba. (1767) kiadó. Megtekinthető délelőtt 11-1.ig. Str 

; . ő tőkéjé ó. fizetek. Szenmulyesen értekezni Sft Georgh ..:::::::: s 20 
társulás céljából meglevő tőkéjéhez hac hó. iizetek. Szemt, Iső a sz2n KERESKEDELMI akadémiát végzeti Saguna 20. (es52 
mapon belül visszafizetendő 400.000 lej köl- 31. Szilágyi telep első ajtóó. s727 román, magyar és német nyelvtudással! BUTOROZOTT szoba kiadó. Dragalim 
egnt, adhat Részletes jevelek Uri megéb ELADÓ házastelek egyszoba Ronyha pomán magyar és német szerény igényü 12. hetés" jeligére a kiadóba. (8693) speiz fáskamra, sertésól stb. 90.000 lejért st elvállalna szerény igé Szi NAI átvételhez 2 30.000 elegendő, többit 2 atalember, .Törekvő jeligére a e as. R 
kiafatklatis 31 jeligére levél (6599) éven belül tizethető. - Nagyobb villa Körö ! Reuter jelenti: be 

XGOS ASSZONYOMI Kará- épület 3 szoba konyha előszoba speiz is- NFÉLEK 
v.e.. 

NAGYSÁAGOS ASSZONY álat, nyak tálló stb. 260.000. - Ugyancsak két kisebb BUKKHASAB ÖLE 930 (BRÜSSZEL.) Jövő héten kerül 
csonyra keztyüt, zsebkendőt, sálat, nyak abá előnyösen eladó. Értekezni Sft. Apritva mázsája 67. Regina Maria 1. Re- . Sor 

kendőt „STARtól a legolcsóbban vehet, Cheorghe 31. Szilágyi telep. (s726) p a iand 40. Trafikan (enan annak a törvényjavaslatnak benyujtá. 
Cal. Marechal Foch 1. és Reg. Maria 4c. láncok r ele ferdimanc gsára, mely szerint Belgium területén t 

(f 17560) ELADÓ női alanyóra, láncok, gyürük, PIANINÓT bérbe keresek havi vagy 1 ind ü toborzás id i 
- - karkötő; ezüst dessert-készlet. Petru Ma- évi fizetésre. Cim a kiadóban. ts674 [10s mindennemü toborzás i egen had. 

ADAÁS-VETEL elior 4, II. emelet jobbra, 1. ajtó. 8724) sseregek részére. Ennek a iörvényjavas 
UTAZÓBUNDA, mosómedve e 9 Pia 4 him farkaskutya 5 hóz pos latnak beterjesztésére az igazságügy A adó ös azaneii kis esnfádi náz, ez szo égyű éses jóki ban levő antó el Német nyelvet, miniszter e ó itén fendkvüli mi 

bal kenyaongal Str. Grapei. Kétvizközt. adó. Res Fetdiaod b9a emelet. (8z15) odalmi és nyelytenit ep nisztertanácson utasitotta a kormány. - 
' 869.4 . akad i anyagot is, felelőss 

ávezés gult nec ) IRóGEP kis Adler eladó. Reg. Ferdinaad adémia székélyne mont atő (STOCKHOLM.) A hatóságok .Bal 
UJ üzletberendezés üveges pultokka 200-a emelet. lá Maniu4. I. lentése szerint az utóbbi időben egyre - 

adó. Irácatoare 7. ; z2 ELADÓ gyermekjáték gőzgép villany-- sürübben jelennek meg éjszaka a svél Pp 
ELADÓ ház mely, éll két szoba, é * fejlesztő dinámoval. Reg. erttaand t9a ELVESZETT kedden délelőtt kicsi fehér Partok közelében olyan repülőgépek, - 
g z ndararor (8691) ELADÓ egy alig használt asztali mér. Simaszőrii lombostarku kutya, egyik füle melyeknek kilétét, illetve nemzetiségét nag ZEMELYES szüst kés , villa ol-26n 1e fbeeg lgszrál Asztali mer. e ellette ag egtalálója j7 mindezideig kideriteni nom lehetet " 
eladó Butorraktar, Poetas 15. t 23. Sebők. 8719) om ellenében vigye M asinistilor éte Szellemszerüen felbukkanó hajókat is E 
CIOCARLEI Pacsirta uccában h zaste VENDEÉGI, korcsma, bodega olcsón át- VID Wi azonnalra bérbe. többizben láttak. A kormány m05t 

ek eladó. Értekezni Memorandului 2., adó. BIRUINTA, Reg. Marta a. (szi? „dOID Wirth zongora azonnalra bérbe (8587) ; ; 6 aa lej, ladó. Regele Ferdinand 05, I1 emelet 6. rendeletet adott ki a partvidék állan- tAb« elssón Falkara elsési gé Cakzut her kapjató ootól jele (ez00) dó tigyelésére. Politikai körök véle. 
ELADÓ olcsón balkaru cipéi jg] vinut (8s MELYIK gyermekszerető urissalád adna má int. 

karban. Aventurioasá 122z (8686) KERESEK megvételre jókarban levő otthont karéesgaei szünidőne inteneti menye zerint a eplek, bajók ELADÓ teljesen használatlan mői téli- betróleum kályhát, Saguna 24. Steiuber- va kisfiunak. Választ „Szeretet" jeligére 2 szOvJet éjszakai felderitő. 
kabát 850 lejért. Ugyanott fehér gyelmek- ger. J telel a (313 Novába, Memorandului. (8730) (RÓMA.) Tegnap volt a nemzeti ál- 
ágy matráccal. Piata Mihai Viteazul 50, OLCSÓ és jó karácsonyi bor kivitelre OLES És APRITOIT 
tó 3 (8697) 2 14 lef. M sti 42 tszle) öolhető: Aatota rur st tüzifa megren ts aapjának évfordulója, het 
r te ió háló és ko FEN e :::: 8712) delhető: Astoria trafi , Str. Elisabeta 1. vel ezelőt aér erdalói het 
ELADÓ modern tele dió háló és konyha. reNYEZETT fekete tölgyeöédiő és aa y gyanis ról Str. Tudor Viadimirescu 16. (8598) 

(9736) hogy E irálynő jegvy-gvürjjá. 
1 turbarna hálószoba elköltözés miatt sür- MUNKÁSOK, munkanélküllek 2 gy Elena királynő jegy-gyürüjét a 

r adimires 
t 20 lejl fl . z 

RÁADIó telepes jó hangu nagyon olcsón gősen eladó. Megtekinthető asztalos mü hajvágás, borotválás, főposta háta mögött meginduló afrikai harcok költségére 

eladó. Traian 68. e8635) helyben. Str. Reg. Maria 38. (Sz10, ntobna megálló melletti borbély üzietbe. ada adta és ezzel az akciá megkez 
IL bevezetett KELMEFESTŐ és VEGY FINOM FA JALMÁK ünnepekre kaphaa (zidette.. ; TISZTITó UZEM modernül felszereit gé- tók. Str. Ilorga 11-a. (8?54) CRISTAL fürdőben mindennap gőz. (PRÁGA.) A parlamenti mentelmi 
pekkel égyütt haszorbérbe, vagy örökáron BUTOR RAKTAÁR fürdő, délelőtt férfiak, delután nők részé- bizottsága tegnap tárgyalta a k 
eladó. Cim a kiadóban (870)) Gen. Poetas 15. fe, olcsó árak. Reggel 5 órától nyitva. 7 szudeta ném je Annak 
UJ férfi korcsolya eladó. Masserykb Mindenféle butorok nagy választékban Dubálarilor 3. (8730) akiket k pv őnek ügyét, 
Erdődi. álék, dió telehálók, keene) olcsén eladók Bizemányk és peralaonal 1a nemzetvédelmi törvények 
TOPOLYA hálók dió keiebálók, kermény elfogadunk, használi butort veszünk. tatgetagtasasotéés megsértéséért kért ki a prágai biró- 

fa hálók, mindenféle butorok s el 
(8017) K 

ság. A bizottság a képviselő i 

edők DECEBAL 3. Hasznáit buta ELADÓ valodi harci kanári himek. Str. Onyv telmi jogált nen igya te 
veszek Hajdeu 32. (8788) 

birtóság képrés g; 

ir z k. a 
a biróság kérését eluta 

ogatégedű és kották eledék GyEMEKMOZ s képpel, filmmel és OTTA BE lutasította. 
Cim a kiadóban. 03) lesó ladó e nalhati .. 

4111 Hitlelr kancellár ünnée- 

adobpal. 6 után) 2lcsón eladó! Falun is használhátó. Reisin a legszebb és legol óbb z , lyó 

TRÁGYA (prima szalmás, 18 ló után) ger, Avram lancu 17. (P 5033) Heg cs pélyes kihallgaáson fogadta Aosta ka 

iadó. Értekezni Unió szállitási váilalat. És.Avram laneu í7z. (P karácsonyi ajdándéi legol- he ... gy 

EhPat Éirii és fella Maniu sarok. ,HISMASTER gramofon lemezekkel, an- csóbban és legnagyobb paá- herceget az olasz légihaderő felügye- 

Cluj, Piata Unirii és 1 (f 1709) tik vitrin és ruhaszekrény, Biedermayer miaszfékban kapbaitó: lőjét. 
H 

Stor, moccakésziet, huzós ebédlőlámpa, m könyvkereskedésében /PERPIGNAN ae y 

JÓKARBAN levő irógépet keresünk meg rézhabverő üst csiszolt tükör s0x160 mé- Kir ály J. P. Ünini 15. ni IGNAN.) Tegnap várala- Re 

vételre. Pop. Fiata Carolína 35. (f 17701 retben eladók, Maroclal Foech 63. földsziat Piébania épüler tÖrt a városi épitőmunkások En 
CSEPLŐK olcsón eladók 1070 (930) 800 balra. .(2054 a sztrájkja. Az egyeztető tárgyalások re: 
mm MÁV, 860 mm Hoffer Fordson Válisz BILIARDAÁSZTALT kifogástalant kere- 

Dormorg belügyminiszter interven- 

International traktorok, Hoffer here-fej- Usel megvételre. Cim faraktár Poetas A. KARÁCSONYRA ciójára azonnal egindulto 
tok. Csere üzletet is csinálok. Rosenbaum ; (P 2035, ; e otjet i . a mecmndükak, de ed- 

ök i 070) Nov ze Ja legjobb és legtisztább uradalmi fajboro- dig eredménytelenül. 
FPálReghin. vázos d e ; Re vaskályha eladó. Szilágyi, Str. kat csakis e.. e. e m 
ELADÓ belvárosi jövedelmező ház, Tei Reg. Maria 7 (2059j SZILVESZTER PETERNEI Robba Anváb. : rin 

1 2 5 N z . 
í n 5i - 

tel, Decebal 18. 1-től 3 (390) ELCSERÉLNEM (eladnám) adókedvez- Calea Motilor 6. sz. alatt szerezheti be. dozattal nás n ában l1ői ál ha 
KOMPLETT szkimbás felszerelés jó ál- ményes modern fás villámat, szep rürdő- Kivitelre. rajnai rizling 20, leányka 24 lei kö lébe uUaból köziik: Asanol hő 

lapotban eladó. Crigorescua 12. (1 2009) szeban házom lakással, egy nagyobb ház- iiterenként, (8324) ab ében egy bányában hatalmas í 
MAKEMBERNEK nagy jövedelmet biz- ért. Különbözetet fizetem. Ügynökot 1 400,000 LEI Készpénzzel rendelkezem fOobbanás törzént. Egy enrő ai és 

tositó nyári és téli legmodernebb szövet- százalékkal dijazok. Érték 650.000 lej. Str. megfelelő üzlethez aoal folyósitom. Ci. 150 benszülött funkák elmegbé ér! 

ségi pályával ellátott szép fenyves kert- Tebei 1b. (P2044) meket: „ITőke biztositva jeligére kérem. tette. 
k 

helyiség eladó. Fasteur-ucca 21 sz. a. VALTHORN (vadászkürt) jókarban el- 
(83720) Letetiél. ... 

(E-1222) adó. Croitoria Cosma, Cluj, Saguna 15. ARSULNEK százezer lej készpénz tő- 1 anotették a jövő évi párisi vi. ka 
KEMÉNYFABÓL nagyobb szmirnaszövő . (8745) kével rentabilis üzletbe, esetleg bizalnii ál. lágkiállitás román paviulonjának ve 

gépet keresek, Str. Clemenceau 1. (P 2015) SZÉP vizsla és afrikai foxi, ugynevezett lást ugyanannyi garanciával. „35 eves" alapkövét,. Párisi jelentés szerint ve 
Jó ALLAPOTBAN levő ifjusági a kepesz áz és kicsi őzi fajkutyak el jeligére a kiadóba. (9349) ünnepélyes keretek között tették le, 

vek eladók. Reg. Maria 20. I. e. ajtó 10. adók. Str. Grigorescu 108. (s744) RENTABILIS jól bevezetett kereskedei- a jövő évi párisi világkiálitás ro- ; 

Ugyanott szép butorozott szoba esetleg ÓCSKA ruhát legdrágábban veszek, ka- mi vállalat cég magyobbitás végett keres mán pavillonjá ak alapkö ; vi 

bufor nélkül kiadóó (1772) rácsonyra a legolcsóbban eladok. Reg. 100.000-150.000 lejes közremüködő társa- k ,D já 1 lap övét, ami- ha 
EGY uj férfi öltöny olcsón eladó. Bra- Ferdinand 19. udvarban. isz45) vagy fenti tőkével rendelkező egyénnek KOT is a román pavillon kormány- ki 

tiapu 1t. Croitorieee (8Z31 ALLAST RAPHAT egy jó állást biztosít, „Pénz áruvai fedez- biztosa, Bastide francia kereskedel- d 
IOBB modern villanycsillár potom árért UGYNOKOK nők és férfiak 1000 lej ga- ve. (s747) mi miniszter és Antonescu román l 

eladók Maksay, Piata Mihai Viteazul 10. ; 7 J. LAKÁSI KEzEs külügyminiszter méltattá g 
7 s741) ranciával napi kereset 300-500, felvétet- 

mniszter k az ese- KETKEREK taliga, köcsiszán és gyalu. nek. Cim a kiadóban. fee] pek sGET eismórülbelül 150 mény jelentőségét. t0 
KÉTKEREKÜ taliga, kocsisza gya ERESEK azonmalra bejárónőt a . égyz te ndes, tiszta üzemnek ke- 

pad eladók Petrovici 6. (738) KERESEK azonnalra bejárónőt, esetieg ; / é A ; resek. „Laboratorium jeligére. (P 2055 ra Részegen marólugot ivott. 

ezn ... megbizható mindenest. Calugaritelor 6-a 
Ág e 

kel zeu teltzt fez kt árs apást (ezc2) KIADó LARAS Kendi István 31 éves munkás Livezi 
öykök eladók. Cal. Rez. Terdi (9* MINDENES Bejárónőt keresek, Gojda KIADÓ nagy üzlethelyiség, Piata Mihai ucca 51 Szám alatt: lakos a korms- 

SON gladótkégla ház yümöes (s8647) Viteazul 33. Érdeklődni a trafikban. (8704, mában berugott, majd hazatérve fél edé pitui . (z34 PÉKSEGEÉD nóőtlen azonnal állást kap. SZOBA konyha speiz kadó. Uzina liternyi marólugot ivett. Hozzátarto- 
ADbó belvárosban 400 000 Lei 3 szo Pata 57, 721) Eleetrica 13. Sporttelep mellett, (6740 zói idejében észrevették s értesitet- Bás Kormfortos esalábi ház. Nagy jövedel BEJÁRONOT a délelőtti órákra azon- KULONBEJÁRATU elegáns butorozott ték a mentőket, zák beszállítottá mező bérház 400.000 Jei villasorban. fpit- nalra felveszünk. Petru Maior 15. (i? 2037) kepba fürdőszobával kiadó. Reg. Mei a kórházba. Itt gyomormosást al- 

Kezésre alkalmas telkek. 10-15 százalék GYUMOLCSARUS nő vagy férfi 2000 nter. . : Fa teni 
ező, bérházak. alkalmi vétel. Érte- lej kaucióval azonnal felvétetik. Cim a ; KIADÓ egy szoba konyha január 1-re alknazták es sikerült megmente 

Ehas, Str. Baritiu 20. ajtó 2 (8733) Ikiadóba. (867570 IStr. Elisabeta 32. sz. házban. (s727) Vaz életnek. 



Sokmilliárd idegsejt összjátéka, évmilliós 
mult fali fejlődés és ehhez mérten elenyé 

szóen rövid egyéni élet, egyéni fejlódés 
szabja meg a lelki egyéniség és a lelkes én 
minden megnyilvánulását, amelyben érte- 

lem és érzelem együttesen alkotják az em- 

beri elme világát. 

Az egyéni rövid élet - amely átmeneti 

lértelemben vett - csak ugy tehető boldog- 

gá, vagy elviselhetővé, ha egészségünket 

maegőrizzük. - A világhirüű GASTRO D. 

amely az amerikai gyógynövény kivonatá 

val készül, amelyet három zseniális tudós 

fedezett fel, a legsulyosabb gyomor- és bél- 

azen EetszsEGÉNEK ŐRE 
akellemesen iiatos 

ül szenT LAsSzLÓ") tertötenntő 
toalett-szappan és az 
ANiszebfikus 

k 9 z rFogpPAszTA alt, fehérit, 
tfertőtlenit merkesztőség és kiadóhivatal: Cal 5 

Regele Ferdinand 66., balra. bbajok, valamint epe, vese és májzavarok 

- ÖTVENSZÁZALEKOS UTA, - NYELVVIZSGA ALA VON- esetelben rövid kura után a legkitünöbb 

Telefon: 61. 
amit sokezer eredményeket mutatta fel, 

.. ZASI KEDVEZMENY A KARA JÁK A KONZERVATORIUMOK f1. és köszönökvél igazolklk 

APTÁR: December 20. Vasárnap. CSONYI ES UJEVI UNNEPEK KISEBESEGI TANÁRAIT. A neve CASTRÓ D. kapható az ország 8szes 
gyógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 
Dpostán megrendelhető 130 lej utányét mel- 
lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti. Calea Victoriei 124. 

lésügyi minisztérium rendelete értel- 

mében a magánzenekonzervatóriu- 

mok öszes kisebbségi tanárai január 

15. és február 15-ike között irásbeli 

és szóbeli nyelvvizsgát tartoznak 

tartoznak tenni. 
Meghosszabbitották a könyvki- 

állitást és a könyvvásárt. A Hölgy- 

kongregáció által a Marianum eme- 

Róm. Kat. Teofil, Timót, Prot. Li- 
beratus. Gör. Kat. Ignat, Filog. 

.ve.ve.. v 

ANGOLOK EGYMÁS KÖZÖTT 

ALATT. A CFR vezérigazgatótaga 
a karácsonyi és ujévi ünnepek alkal- 
mával ötvenszázalékos viteldijszabá- 
si kedvezményt nyujt minden vona- 

lon és vonaton. A kedvezméy de- 

cember 24-én lép életbe és január 
5-ig lesz érvényben. 
- Erdélyi és Bánáti OFR köznyak 

dijasok egyesületétől Cluj, Piata Cu- 

650 seresbe Lejért utazhat 
' és visszz. - odulás minden hét- 
ron este 825. Visszautazás sverdán este 8,45. 

za Vodá 2. szám. Kérjük egyesüle leti termében megrendezett könyvki. K: z 

1y. Vafjjon miért ellenezte annyira tünk összes tagjait, hogy folyó hó állitást és karácsonyi könyvvásárt a aracsonyi 

je Baldwin az angol király házasságát? 20-án délelőtt 10 órakor a városhaza nagy érdeklődésre való tekintette,, á tunk detember 23- 

- Biztosan azért, mert nem nős.. disztermében tartandó rendkívül! vasárnap esti meghosszabbitották. fme 

ő n, szerdám csic indül. 
vél PROCC UR AZz ÓRVOSNAL közgyülésen feltétlenül jelenjenek Aki kedves karácsonyi ajándékot 1 

ek, = Méltóságos uram, az ön szive meg. Pop Valer sk, elnök. Stanoiii akar vásárolni, tekintse meg a könyv lsszatérésucuresiiből 

nagyon lassan ver. Vasile sk, titkár, vásárt. 27-én, vasármap esfe. 

KÖZELEG A KARÁCSONY.. 
csikban . Bizsositsa 

host , ......: helyét jó előre- anat 

an GAVALLEROK VIGYAÁZAT: 
pelNrnora á t eet 

je ásárlás közben a szépasszony: 
lexn. ete 

Hány csomagja van Gábor?' ÖOlcse áruház , é6 

ál Gavallér: Tizenkettő. mé i „AGI EÉ X 

ál -Csak? Nos akkor még megve- 
mez ögynökségnél ciu, e1 u 

ja hetjuk a Paula néninek is azt a pet- ; I y an elena 

nis róleumkályhát... VvVászon Barchet yapjuszövei tz 

ére s0 százalekos megta- ell6 Lei 35 Lel 85 - Tizenkét évre itélték a gyilkos 

ez- karitást eszközöl, ha .... tanitójelötet. A brasovi törveny- 

ői és leányk la- a .... szék 12 évi sulyos börtönre áé 10 ; 
női és leányka, valaa-- . 

: i ! 2 sulyos börtönre és 1 

mi eat szövetszükségle- ge"r .- üpát szövet avi jogvesztésre téke Teodor 

é yi t az nj e Lei 16 Lei 156 Cenk-hegyi vendéglő mellett meg- 

rek nyilt „FEMINA Tu ; gyilkolta Beschea korcsmáros szol- 

ró- házbanszerzi be. Cluj russor Minás Bivait ruhaszó- Báját, a korosmárost pedig megse- 

en- Str. Memorandului 1. L - 27 atiünes vet, duplaszélcs besítette. 

e Lel27/ Lel 79 
üUügyeletes győgyszertárak. Fo- 

Lel 55 Hadbirósági hirek. Abrudan 

18- lyó hó 19-etől 25-éig a következő maca Vasile Turen turdamegyei községből 

egyszortál esit erjen . való volt aktiv hadnagy, miután már. 
gyógyszertárak teljesitenek éjjel i-A 

etozot niután n 

eszolgálatot: Fortuna, Uniru-tér, - ü Karácson i Vásár nem tartozott a hadsereg kötelékébe, 

Hygea, Mihat Viteazul-tér; Victorla 
et régi emléket, masára zrötte 

a Regele i ut és Sotropa 
szti ruháját és azzal járt-kelt az 

ok Resee eren öot e Cluj, síroda General Neculcca Ne. 1. 
uccán. Egy hónapi elzárást kapott. 

k r . ő yrere 
Dina Ene a 39-es tüzérezred őrmes- 

n. 
tere ellen lopás vádját emelték. 

d- - Időjárásjelentés. A budapesti ö 
Ugyanis a bünügyi jegyzőkönyv sze 

meteorológiai intézet jelentése sze- - MEGHOSSZABBITOTTAK A - Táviratban tiltakoztak a kerés- rint idegen kerékpárt eltulajdonttott. 

T rint nedvés. ködös idő, borult eg, MUNKAKONYVEK BECSEREES kedelmi alkalmazot
tak a vasárnapi A mostani tárgyaláson a vád alap- 

il- határozatlan irányu szél, változatlan DEJEI. B
ucurestiből jelentik, munkaszünet teltüggesztése maat, talannak bizonyilt és igy a hadbitó- 

ol hőmérséklet várható. hogy az iparosok munkakönyveinek A munkaügyi 
minisztérium tudvale- ság felmentő itéletet hozott. 

a ... Mint becserélési határidejét további egy vőleg ugy rendelkezett, hogy vasár- 
. 

iitás a töltőtollak terén, Min hónappal január 31-ig meghosszab- nap - tekintettel a karácsonyi ün- ea 

7 értesültünk, a helybeli Boros papir- pitották. nepek előtti nagy forgalomra - az „é É 

kereskedő cég egy gravirozógepet CsAak A NATURALIZALI üzletek nyitva tarthatnak. A keces- e 8 i a 

i kapott Amerikából, mivel töltőtoll ArLAMPOLGARSÁGOKAT VE- kedelmi alkalmazottak sérelmesnek z 

ik vevőinek a nevét, vagy a kivánt szö- SZIK ELLENŐRZEÉS ALA. A Lupta találták ezt az intézkedést és távirat. Ée s E 

at veget ingyen bevési. szerint Iuca belügyminiszter rende- ban fordultak a miniszterhez, hogy za sv 

KERESKEDŐK, helybeliek és leten dolgozik, amely kijelöli, milyen rendelkezése visszavonására kérjék. , : s
 a e 

vidékiek, pénzt takarithatnak meg, naturalizál. állampolgárok ügyet Egyben lépésükről ugyancsak táv- eii 

1 ha bevásárolnak az 1910. évben ala- fogják revizió alá venni a csatolt iratban értesitették a Magánalkalma- s ux3 e. a 

A kult „Somes" áruházban, főposta ol- területeken. Annyi bizonyos, hogy zottak Szövetségének bucurestii köz- z6.
 

dalán levő engross-üzletben. Szalla- a legobjektivebb módon fognak el- pontját, hogy élőszóval is járjanak í ar e hi 

tc járni, hogy minden visszaélés elke- [közbe a minsszternél a rendelkezés
 Eaz 

got, csipkét, himzést, cérnát, pamu- 

tot és mindennemü rövidárukat. 
...... 

) 

legujab 

e 

rülhető legyen. 

k 

I 

Méretszabósás! 
Oriási választékt kabátokban 

felfüggesztése érdekében 



rendes 86-ik népszövetségi 
naáprendjén 19 kérdés szerepel. Töb- 
bek között Danzig ügye, az alexand- 
retti török-francia viszály kérdése 
a locarnói egyezmény, továbbá az 
elsőrendü nyersanyagok kérdése Hoa- 
ra javaslatával kapcsolatosan. 

AZ ANGOL KIRÁLY MEG- 
KORONÁZÁSA 

(LONDON.) Tegnap középkori pom 
pával és fényes külsőségek között hir- 
dették ki az angol birodalomban 
VI. György király megkoronázásá- 
nak időpontját. A koronázás 1937. 
május 12-én lesz és azt kiáltványban 
is kifüggesztették. 
Ugyanakkor jelentik 

hogy 
Londonból 

VIII. Edward lemondása után 
a világ minden részéből valósággal 

elárasztották az angol postahíva- 
talakat megrendelésekkel a lemon- 
dott uralkodó képével ellátoft bélyeg- 
vorozatok küldése iránt. Eddig 1 
chillinges ár mellett 250 ezer ilyen 
bélyegsorozatot rendeltek meg a pos- 
tánál. 

ANGOL-OLASZ MEGEGYE.- 
ZÉS 

(LONDON.) A Daily Mail jelen- 
tése szerint az angol-0asz megegye- 
zés ügyében elvi megállapodás 
létre abban az irányban, hogy a löld 
közi tenger jelenlegi helyzetét to- 
vábbra is fenntartják és összes vitás 
kérdéseiket rendezik. Valószinü, 
hogy Franciaország szintén megegye- 
zést hoz létre Olaszországgal. Meg- 
egyezés jöt! létre Abesszinia olasz meghóditásáliak elismerésére is Lon- donnal. Ezekután az ad 
gol követséget 
tussá mérsékelik. 

VAGY-VAGY 
A hadügyminiszter 

diszabebai an- 
rövidesen konzulá- 

(SANGHAI.) 
ideiglenesen elrendelte Szenzi tar- tományban az ellenségeskedések 
beszüntetésétt mert az elfogott Csang-Kai-Sek állitólag a mai napon 
visszatér N ankingba. Ha ez memn tör- 
ténik meg, ugy az egész kinai had- 
sefeget mozgósitani fogják és a fel- 
kelést könyörtelenül vérbe fojtják. 

UJBÓL KEZDŐDIK MINDEN 
(VALENCIA.) Hivatalos rendelet 

alapján Spanyolország déli részén ; 
Martinez Morija tábornok vezetésé- 
vel uj hadsereget szerveznek, amely- 
nek Cordoba, Granada és Malaga 
artományok adnak pótlást. Madrid- 
ban az élelmiszerhiány miatt skor- 
but járvány pusztit és 250 ember 
meghalt. 
Tegnap a nemzetiek Espana nevü 

hajója bombázta Gijon kikötőjét. 
Amikor az ágyulövedékek az Erie 
nevü amerikai ágyunaszád közelé- 
ben estek le, az amerikai parancs- 
nok figyelmeztette a veszedelemre 
a spanyol hajó parancsnokát és az 
abbahagyta a további tüzelést és 
eltávozott. 
Naval Carnerából jelentik, hogy a 

nemzetiek által tegnapelőtt elfoglalt 
Boadilla városkában a halottak szá- 
zai hevernek eltemetetlenül az uc- 
cán. Pársiba érkezett hirek szerint a 
nemzetközi dandár önkéntesei közül 
sokan megszöktek, mert állitásuk 
szerint a nekik tett igéreteket nem 
tartották be és a fagy, éhség és a 

Idciálencsen beszüntették az ellenségesked 
linában, mert Csanó-Kai-Schci 
állitóladszabadon bocsájtották 

Ujból feléledtek a Barcok Spanyolországban - Ünnepélyes kerelek közömn öirdeíték ki DI. György király megkorondzásanak időponijár 
(GENF.) A január 18-án megnyiló 

ülésszak 

jött 

szenvedtek. Montreo környékén a 
madridi csapatok előretörtek, de a 
baszk katonaság soraiban egy szov- jet-orosz pilóta tévedése, aki vélet- 
lenül a baszkok állásait lőtte, sulyos 
veszteségeket okozott. Ezen a front-. 
szakatszon a nemzetek is sok embert 
vesztettek. Madrid körül tegnap este 
9 órakor a sürü ködben erősen heves 
tüzérségi támadás indult meg. Hir 
szerint ugy Franco, mint a Valencjai 
kormány lázasan készülnek a végső 
leszámolásra. Madridból közben a 
harcképtelen elemeket mind kitele- 

tesz még ma is. ; 
volna, talán nem avatkoztak 

megjegyezte, hogy 

lán, amelyről ő személyesen 
győződött. De vannak francia 
kéntesei Franconak is. 

meg- 
ön- 

idegen érdekeiért. 

tett. 

gadta Alvarez de EÉstradat, a burgos! (PARIS.) A Reuter jelentés sze- kormány követét, akivel megbizó rint Keryllis francia képviselő hosz- 
szabb spanyolországi utjáról vissza- 
térve nyilatkozott a Matin munka- 
társa előtt. A nyilatkozat szerint a 
francia kormány megboecsájihatat- 
lan hibát követett el akkor, amikor 
a julius 26-iki fegyverszállitási kö 
telezettségnek eleget tett és eleget 

san elbeszélgetett. 
A Stefani iroda jelentése szerint 

Rómába is megérkezett a nemzetiek 
követe és ma jelenik meg Victor 
Emanuel uralkodó előtt. Mussoliri 
is kihaligatáson fogja fogadni. 

Beck lengyel külügyminiszter 
expozélt tartott a világ- 

politikai helyzetről 
(VARSÓ.) (Reuter.) A szenátus teg- szen a ké' ország viszonya szerződé- napi ülésén Beck lengyel külügymi- sleg szabályozva van. Magyararszág- niszter hosszabb beszédet tartott gal szemben változatlan a barátság, amelyben Lengyelország külpolitikai amelynek évszázados és nem ujkelé- helyzetét vázolta. A Szovjetre vonat- tü politikai oka van. Romániával a kozólag kijelentette, hogy örül a ba- legszivélyesebb a viszony és a béke rátságos viszonynak és célja, nogy céljait szollgálja. A danzigi kérdés- ez állandósuljon. Németországgal ben sok nehézség mutatkozik, de itt szemben bizonyos idegesség tapasz- Lengyellország nem engedhet és re- talható a, lengyel közvékeményben, mélhet, hogy az ellentétek elsimul- aminek semmi alapja sincs, mert hi- 'nak. 

Tüz pusztitott a Linda- 
cukorkagyár épületében 

(ELUJ.) A Goldis-ucca 4. szám 
alatti Linda cukorkagyár épületének 
padlásán ma reggel 9 órakor tüz ütött 
ki, amelytől a padlásgerendák meg- 
gyuladtak. A kihivott tüzoltók Zaha- 
rescu kapitány vezetésével egy órai 
munkálval eloltották a tüzet, amely 
mintegy 10 ezer lej kárt okozott. Ma- 
ga a ház, amely Bergner N. tulajdo- 
na, valamént a Steuerman Zoltán tu- 

lajdonában lévő gyár egyenkint egy- 

Agronomul biztositónál. A tüzet a 
vizsgálat megállapitásai szerint a ké- 
mény rosszul épitettsége okozta, mert 
az valósággal reá volt épitve a geren- 
dázatra. Egyébként ugyanebben az 
épületben vasárnap is kisebb jelentő- 
ségü tüz volt. 

tartja mégm 

Ha ezt nem tette 
volna 

bele más állámok sem a polgárhábo- 
ruba. De Keryllis nyiatkozata végén 

12 ezer francia 
harcolt a Caballero kormány olda- 

Francia is 
küzd tehát francia ellen idegen föld 

A nyilatkozat nagy feltünést kel- 

A NEMZETIEK" UJ KöVETEI pitik. (BERLIN.) (Reuter.) Hitler vezér MIT MOND EGY FRANCIA és kancellár tegnap kihallgatáson fo, KÉPVISELŐ? 

levelének hemutatása után mőz1 

egy milllió lejre voltak biztositva azl 

a pincébe egy ládára. 

Eszében 

felés tegtájás ellen: 

nutés és erippa ellen: 

JAWOL 

ldesesség és reuma ellen. 
JAWOL 
Mert a feghatásosabb 

csMiapitó csakis a: 

JAWOL 
Mapztató 

svéguszertárakban! 

1 
KISKORUAK BETÖRÖŐBANDAJAT 
LEPLEZTÉK LE BRASOVBAN 

(BRASOV.) Az utóbbi időben Bia- 
sovban igen sok betörést követtek 
el ismeretlen tettesek, A rendőrség. 
nek huzamosabb nyomozás után 
került a tetteseket letartóztaznia, ké 
kiskoru, névszerint C. Josif 15 éves 
és K. Eugen 16 éves fiuk személyé. 
ben, akiknek jól megszervezett ban 
dájuk is volt szintén kiskoruakból 
A két bandafőnök belsmerte, hogy 
csupán Brasov városában az utóbbi 
hetek folyamán több, mint 30 betöre. 
ses lopást követtek el. A rendőrseg- 
a két fiatalkoru bünözőt letartóz- 
tatta, mig a többiek kinyomozására 
az eljárást tovább folytatja. 

- Ertesités. Szives tudomásukra 
hozzuk igen t. tagjainknak, hogy a 
zsugori betétek kifizetését megkezd- 
tük, azokat a hivatalos órák alatt 
bármikor felvehetik. Ugyancsak 
közöljük, hogy az ujabb kölcsönök 
folyósitását is megkezdtük. Hargita 
Szövetkezet Igazgatósága. 

- Megtalálták az elvesztett 
indexet. A várcsunkban elvesztett 
öt darab indexet megtalálták és 
kiadóhivatalunkba átvehető. 

Tüz pusztitott a stroescu- 

szám alatt Berthold József házában 
tüz keletkezett. A tüzet, mint kide- 
rült, Biró Ilona cselédleány vigya- 
zatlansága okozta, aki hamut szórt 

A hamupban 

j Tegnap a Stroescu-ucca 6. 

zárva kell 
(CLUJ.) Lapzártakor érkezett híva- 

talos jelentés szerint, amelyet a hely- 
beli munkaügyi felügyelőség közölt 
velünk, értesitjük az. érdekelteket, 
hogy vasárnap az összes üzletek ki- 
vétel nélkül zárva lesznek, ezzel szem- 
ben 22-én, 28-án és 24-én délben az 
üzletek nyitva tarthatók, azonban az 
alkalmazottaknak felváltva két órás 
ebédidőt kell adni. Ezeken a napokon 
az üzletek este 8 óráig nyitva tartha- 
tók. A karácsonyt követő vasárnan 
december 27-én az élelmiszert árusitó 
üzletek, valamint a füszeresek délt 
t2 óráig tarthatnak nyitva. A- borbé- 
lyok üzleti zárórájáról nem érkezett 

tartaniok 
vasárnap, december 20-án ők is zárni 
kötelesek. 

Érdekes, hogy ezzel szemben teg- 
napi bucurestii jelentés szerint decem- 
ber 20-án az üzletek nyitva tarthat- 
tak volna, amint azt a Rador jelen- 
tette és ugyanilyen közlést teff a bu- eurestii rádió is. A legujabb hiradás 
fzonban ezt az első közlést érvényte- 

- Kovácsi Pál képkiállitása. Ko- 
vácsi Pál festőmüvész képkiálltása 
a Minerva kiállitási helyiségében 

felváltás elmaradása miatt sokat 
(Baron L. Pop 5.) f. hó 24-éig lesz még döntés, azonban bizonyos, hogy nyitva. 

Vasárnap az összes üzleteknek hivott tüzoltók gyorsan eloltották. 

azonban égő parázs is velt, amely 
azután tüzet okozott. Szerencsére a 
tüzet gyorsan észrevették és a ki- 

A kár jelentéktelen. A gondtalan 
cselédleányt a rendőrség őrizetbe 
vette. 

- Magasrangu szovjet tisztelk 
Prágában. Prágai jelentés szerint 
Bucurestin át tegnap három maga'- 
rangu szovjet tiszt érkezett a cseh 
ftővárosba, ahol a csehszlovák vezér- 
kari főnökkel fognak fontos tárgya- 
lásokat folytatni 
- Nők a hadseregben. Moszkvá- 

ből jelentik: A kozák katonatisztek 
feleségei felszólitást intéztek az ösz- 
szes orosz katonatisztek feleségei- 
hez, hogy férjeik mellett teljesitse- 
nek katonai szolgálatot. A szovjet 
nők nagy lelkesedéssel karolták fel a 
kozák asszonyok javaslatát. 
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Azonos okok azonos eredménye- 

ket ideznek elő. Igy például több-ke- 

esebb változattai ugyanazok a kom 
pnensek hatnak a Távolkeleten is, 

mint amelyek Európában Ibéria fél- 

agetén állitották egymással szem- 

pe öldökl harcra a nagymultu 
panyolokat. Tévednek, akik csak 

dilágnézeti különbségek összeütközé- 

éét látják akár a spanyol polgárbá- 

poru, akár az ujabban kirobbant ki- 

nai testvérharc mögött. Attól még 
meglehetősen távol vagyunk, hogy 

uviág népei két részre oszolva esz- 

mék jegyében szálljanak harcba egy- 

mással Az ideológiáknak ugyan ta- 
gadhatatlan nagyrészük van a spa- 

nyol, mint a kinai polgárháboru 

hevitésében, de végeredményben még 

s osak másodlagos szerepet játsza- 

jak. Igazában leginkább azonos vi- 

lágszemléletüű csoportok kerültek 

szembe itt is, ott is. A harcot azon- 
pan nem közvetlenül maguk folytat- 

ák Ugy a spanyol, mint a kinai nép 

tsak eszköz a közvetlenül érdekel- 

tek kezében. A jelszavak, amelye 

ket a polgárháboru ellenfelei külön- 

külön lobogójukra irtak, távolról 

sem fedik a harcot kiváltó okok lé- 

nyegét. Spanyolországban például 

egyfelől a demokrácia, a népjogok, 

szabadság stb., másfelől a nemzet, a 

vallás a haza azok a jeligék, melyeék 

harcra tüzelik a küzdőket. A való- 

ság pedig az, hogy Anglia, félőve 

gibraltári bázisát, gondoskodott róla, 

hogy a spanyol nép belső ellentétei 

mennél nagyobbak legyenek. Szov- 

ne. jet-Oroszország is felhasználta az el- 
seg- entéteket és a demokratikus hivata- 

tóz los kormány megsegitése ürügye ci- 

mén, meg akarta vetni a lábát Ibérla 

félszigeteén. A zürzavart Németor- 

0e szág és Itália sem akarták kihaszná- 

kra atlanul hagyni: a felkelő táborno- 

kok oldalára álltak, de távolról sem 

zd zért, hogy eszmei okokból segitsék 

lat ezeket. Olaszország és a német birc 

ak ialom Angha és Franciaország kö- 

reit kivánják megzavarni azzal, hogy 

a Földközi tengeren, illetve Spanyol 

Marokkóban megvethetik a lábukat. 

öt Erről van szó a spanyol polgárhábo- 

ett ru esetében. 

Most lássuk, mi lappang a távol- 

keleti események mögött?... „Japán 

nem türi, hogy a szovjet bolsevizálja 

Kinátr Az orra hegyénél tovább la- 

tó ember keserüen mosolyog a lapok 

hangzatos cemmein. Igen bizony: Ja- 

pán nem türi, hogy Szovjet-Orosz- 
ország megvesse a lábát a mennyei 

biradalom ősi földjén - mert jóma- 

ga akarja szőröstől-bőröstől föl- 

faini. Csakhogy Kina nagy falat am i 
x. és Bármekkora a távolkeleti sziget- 

an ország étvágya, félő, hogy a torkán 

be akad. Ha ugyan valaha is sor kerül- 
het arra, hogy Nippon elnyelhesse 
Kinát. Mert nem olyan egyszerü ez 

els a kérdés és nem is csak Moszkva és 

int Tokió ügye. Kináért már nemcsak 
17 országok, de világrészek vetélkedése 
eh folyik. Európa, Azsia és Amerika az 

ér- érdekeltek ennél a játéknál. Itt 

a megint csak tévedés ugy beállitani a 
dolgot, hogy a derék Japán meg 

4 akarja óvni Azsiát a szovjet rombo- 

ek ló hatásától. Akinek füle van, hallja 

z- és"szeme van, látja: Japánnak gyar 

2i- matokra van szüksége két szempont- 

e- ból is. Az alig félmillió négyzetkiló- 

et méternyi szigetország közel száz- 

a millió lakosát nem tudia már eltar 

tami. Az utotsó félévszázad alatt pe- 

szatés való 
Irta: Halász József. 

gen nem kepes nyersanyag szükieg 
eteit fedezni. A felkelő nap orszat 
csak keson 1smerkedett meg az eu- 
roópai civihzáció „aldásaival", de ak- 
kor aztán bőségesen élt is velük. 

De a gyarmatok szerzésétől elké- 
sett. Azsia és a Csendes óceán rop- 
pant medencéjének munden értekes 
területére maár az európai, vagy ame.. 
rikai fehér hoditók tették rá kezü- 
ket. Már pedig az évenkent több, 
mint egymillióval szaporodó népes- 
ség számára mulhatatlanul életlehe- 
tőséget kell teremteni.. De hová, de 
merre telepitsek a fölösszámu lakos- 
ságot? A délázsiai óriás szigetek: 
Szumátra, Jáva, Borneó, s általában 
az Insulinde gyüjtőnév- alatt ismert 
szigetcsoport részint angol, részint 
holland uralom alatt áll. Malakka 
félszigete is elérhetetlen a szániuk. 
ra. Arról legalább egyelőre álmod- 
niok sem lehet, hogy akár Dél-Airi- 
kában, vagy Ausztráliában megvet- 
hessék a lábukat. Mindkét teruct 
tudvalevőleg az angol világbitoda- 
lom szerves része. Északkelet-Azsiá- 
ban, a szibériai partok mentén a 
szovjet az ur. Meg aztán Szibéria kli- 
mája a melegebb éghajlathoz szokott 
japánok számára letelepülés céljaira 
mem is alkalmas. Nem marad maás 
hátra, mint hogy az ősi Kina felé 
orientálódjanak. Vaserejü kényszer 
irányitja tehát Japán imperiausta 
politikáját. Mandzsuriát már elsza. 
kitották a mennyei birodalom töt- 
zséről, több északi tartomány! is 
magukhoz ragadtak. Az előbb emli- 
tett kiimatikus ckok miatt azonuban 
ezek gyarmatositó célokra ugyan- 
csak nem alkalmasak. Közép. és Dél. 
Kinára fáj tehát a foguk, mert nem- 
csak a klima teszi lehetővé számuk- 
ra a letelepedést, de a nyersanyagok 
bősége és a 400 millió lelket szam- 
láló kinai nép is mérhetetlen lehető- 
ségeket biztosit a jaápán nagyipar 
részére. 

Nem érzelmi alapokon kötötték 
meg a japán-német katonai egyez. 
ményt sem. A német birodalom szin- 
te hajszálpontosan ugyanabban a 
helyzetben van, mint a felkelő nap 
országa. Tulzsufolt terület, gigászi 
méretekre növelt nagyipar, amely 
nek sem gyarmata, sem nyersanyag. 
lelő helye nincs. A közel hetvenmil 
lós birodalmi németség fulladozik a 
határai között. Az sem véletlen, 

elitesei.. Ösgy a nemet, lt a j-- 

pan anamie.. igy UKOSKOGtak: 
muuutan szep szoval es bekes eszkö- 
zokkel semnukepen sem tudjak jobb 
peia asra oirni azokat az anamokat. 
amelyek a földkerekseg legertéke- 
sepo területeit birtokoijak, tenat 
eroszakkal, a fegyverek ecrejével 
próbaljak megszerezni a szükteges 
területeket, Mas lapra tartozik vI- 
szont, hogy milyen lehetőséggel ke- 
csegtethet az erőszakos módszer 
akár Európában, akár Azsiában? Az 
első világháboru eredményei mutat- 
ják, hogy mire vezet a fegyverek be- 
széde. Az a szörnyü gazdasági nyo- 
mor, amely szinte kivétel nélkül 
minden népet sujt, az erkölcsi köte- 
lékek elképesztő meglazulása, mind-, 
mind a háboru következménye. Égy 
második világháboru „hála" a 
rombolás tökéletes eszközemek 
valószinüleg hamuvá hamvasztaná 
Európa nagyrészét. Szörnyü lehetö- 
ség! És annál tragikusabb a helyzet, 
mert a közvetlenül érdekelt hatal- 
mak még mindig csak köntörfalaz- 
nak, ahelyett, hogy igaz szivvel, igaz 
lélekkel a beke biztositásának lehe- 
tőségén fáradoznának. Ami most 
spanyol földön történik, csak prelu- 

dium. Vérgőzös nyitánya egy vég- 
romlást jelentő ördögi muzsikának. 

Schacht, a birodalmi bank elnöke 

mondotta Frankfurtban a földrajzi 

és utatisztikai társaság ülésen: „Né- 

metországnak nem csak presztizs 

kérdésből, de élethevágó gazdasági 

okok miatt is vissza kell kapnia el- 

vett gyarmatait. Ha tudjuk, hogy 

a német határok között egy-egy 

négyzetkilóméteren 176 ember zsu- 

folódik össze és ha azzal is tisztában 
vagyunk, hogy vason és szemen ki- 

vül a birodalom semmiféle más 

nyersanyaggal nem rendelkezik, ért- 

hető ez a kijelentés. Ha tekintetbe 

vesszük, hogy a szomszédos Francia- 

országban egy-egy négyzetkilóméte- 

ren alig 70 ember él és azután a köz- 

társaság több, mint tizmillió négyzet 

kilóméternyi értekes gyarmatterület 

felett rendelkezik. akkor megértjük 

a német nép valóban kétségbeejtő 

helyzetét. Nem csoda, hogy Ribben- 

tropp, de Hitler. Göring és Göbbels 

1s kategórikus követelésként álliítot- 

ták fel, hogy Németországnak mul- 

hatatlanul vissza kell kapnia eivett 

gyarmatait. A szó kimondott értel- 

mében Euróva, sőt az egész világ iö- 

hogy mindkét ország évi büdzséjének 

dig egy hatalmasra méretezett 1par 

arácsonura a legnagyobb választékot 
alegjobb minőségeket 
a legfigyelmesebb kiszolgálást 

a szokásos olcsoó leszállitott 

karácsonyi árakon szoen s 
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vendő békéje függ ennek a kérdés- 

ság 
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KoPRot neve egymagában is garancia 
Ügyeljen, hogy a KOPROL a minőségért. 

nek a megoldásától. Igen ám, de 
Anglia, valahányszor a néemet gyaár- 
matokról esik szó, a süketet és a va- 
kot játsza. Eden csak a minap mon- 
dotta, hogy Nagybritánia azon van, 
hogy a békét biztosithassa. Arról 
azonban bölcsen hallgatott, hogy bé 

ke alatt a brit impérium békéjét ér- 
tette csupán. Am, hogy erre gondolt, 
bizonyitja az alsóházban nemrég tel 
kijelentése is. Eszerint: Mintán 
Nagybritánia nincs szövetségés vi- 
szonyban Franciaországgal, nemi is 
tartja szükségesnek magára nézve, 
hogy bármifele esetben a francia ha 
tárok biztonsagát garantálta". 

6. 
Ez eléggé világos és könnyen meg- 

érthető beszéd volt. Valószinüleg er- 
re célzott Blum francia miniszterel- 
nök, amikor a News Cronicle mun- 
katársa előtt leszögezte: „Francja- 

ország hajlandó elősegüteni a némei 
gazdasági helyzet megjavitását, ha 
Berlin ezzel szemben kötelezetis 
vállal Európa normális politikai 
jének biztesitására. Ennek azoi 
első feltétele, hogy Németoi 
szüntesse be a felfegyverkezést é 
vegyen részt egy leszerelési konie- 
rencián." A francia miniszteretnök- 
szavai tagadhatatlanul nagy közele- 
dést jelentenek Berin felé A 
Völkischer Beobachter legutóbbi 
ma reflektálva Blum szavaira, les 

gezte: „Blum nem egészen világo 
beszédet mondott. Pedig Németeor 
szág mást vart. Amint a Führer han 
goztatta, gyarmatokra van szüksé- 
günk. Szeretnők, ha ebben az irány 
ban hangzana el konkrét javaslat 
francia részről. Addig is midenféle 
egyezség elképzelhetetlen!" Valóbin 
tragikus, hogy bár a hur pattanásig 
feszült, London még mindig két. 
szinüsködik, ahelmett, hogy tiszta 

vizet öntene a pohárba. Ezt az ala- 
koskodó játékot látjuk a Távolkele- 
ten is. Angliának és az Eszakani- 
rikai Egyesült Allamoknak roppan" 
gazdasági érdekei forognak kockán 
Kinában. A határai között fulladozó 
Japán elszántan halad kitüzött cél 

es 

é
 

jai felé. De Szovjet-Oroszország is 
felkészül minden eshetőségre. Sok 
valószinüség szól amellett, noegy 
Csang-Shu-Liang zendülése mőgőtt 
Moszkva kezei sejthetők. Aligha té- 
vednek azok iss akik feltételezik, 
hogy valamilyen formában a két an- 
golszász nagyhatalom sem áll távol 
ettől a véres játéktól. A cél világos: 
az önönmagát marcangoló Kina rop- 
pant testén egymásnak ugratii az 
orosz medvét és a japán tigrist. Be- 
várni, mig vagy az egyik, vagy a má- 
sik-esetleg mind a kettő belepusztul 
a civakodásba, hogy végül is a zsák- 
mány érett gyümölcsként hulljon az 
angol birodalom ölébe. 
A világ népei azonban egyszer ta- 

lán mégis csak megkérdezik: „Med- 

fbion? 
dig élsz vissza türelmünkkel. Al- 



.. ..... 

Szavanként ! Lei, 
birdetés ára 10 Lei. 
kezelési dija 5 Lei 

LAVELEZES 
ÓRAÁK ÉKSZEREK OLCSÓ ELÁLRUS 
TÁSA RÖSNEÉR ÓRÁS, EKSZERESZ 
CLUJ, REGELE FERDINAND 114. 1A 
KARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI 
SZOLGÁLOK (f746) 
GYERMEKJATÉK legolcsóbb beszerzési 

forrása Bodner áruház, Marechal Foch 3. 
( 1729) 

Skyruhákat 
legdivatosabban és legszebben készitek. - 
BORKABÁTOKAT méret után legolcsép- 
ban készitek, valamint festését, javitását 
spceiálisan, garancia mellett vállalom. 1 
Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. Victoriei 
5. szám. (f t725) 

Apréhirdetést LAPUNK BÉszÉRE felad- 

hat A vÁROs KÖZPONTJÁBAN is. NOVA köL- 

CSÖNKÖNYVTAR, Strada Memorandului 

SZORMÉK DUS VALASZTÉKBAN. Bun 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Galiérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenspanner ször- 
me szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuvai emeleten. (f 1048) 

OÓRÁN ÉS ÉKSZEREK ALKALMI ARON 
KAPHATÓK CASA OROLOGELCR 
CLUl, P. MIHAI VITEAZUL it. (t 1758) 

MOSI az ideje, hogy penzzé tegye fe- 
lesleges ingóságait. Bármije vanm, hozza be 
a „Balcan bazárba luliu Maniu 6. eladás 
végett. (f1052) 

KARÁCSONYI AJÁNDÉKNAK mindes 
vevő kölnivizet kap Heinrich reklámúz:2- 
tében. Memorandului 4. (f 1727) 
KARÁCSONYI AJÁNDÉK! Disz fémdo- 

bozban egy üveg kölni, egy doboz finom 
puder, egy db. toalett szappan 100 lejért. 
„Heinrich" reklámüzletében Memoranduiui 
4. 6 1728) 
VASAROLJON karácsonyi ajándéknak 
„complett"-dobozt, Tartalmaz 1iSzt. László 

szappant, doboz pudert 1 fog pasztát; 1 
üveg kölnit, csak 55 lej. Heinrich reklamn. 
üzletében. Memoranduiui 4. (f 1732) 
OCSKA ruhát magas árban veszek, dus 

választékban eladok. Regina Maria o. ud- 
varban. Házhoz megyek.k. (8092) 
PARCELLAK eladok Str. Regala végén 

szép csümölcsösből kihasitva. Viz, villany, 
kanális, járda. Elsőrangu tőkebefektetés 
Négyzetméter 100 lej. Értekezni Gáliszter- 
hél, Str. Grádinilor 9. (8406) 

LEGMODERNEBB vadonatuj diófej háló 
olcsó alkalmi áron eladó. Muresan, Baritiu 
6 számm (8303) 

ARANYÉRT, ezüstért, régi arany müfo- 
gakért legtöbbet fizet „Ejvetia", Rezgina 
Maria 41. (415) 

FERFI női maradék szövetek nagy va- 
lasztekban érkeztek Sámuel, Málossá 19. 
Regai mögött. ((3553) 

ELADŐ női rövid bunda, cipők, hócipők, 
férfi öltöny, ruhák. függöny. Regele Fer- 
dinand 106,, hátul az udvarban. (s609) 
RÉGISÉGEKET, oszlopos órákat, ezüs- 

töt, csiliárokat; butorokat legnagyobb vá- 
lasztékban WALLERSTEIN régiség üzlet- 

e eau (tüzoltókkai szemben) 
árolhat. Ugyanott mindenféle régiséget 

énzért veszek. (8371) 
LEGOLCSÓBBAN vásárolhat karácsony- 

ra szvettert. fehérremüt, házi cipőt, sap- 
kát: sálat: harisnvát gyári áron „Spleu- 
did áruházban, Piata Mihai Viteazul 14., 
gyógyszertár mellet: t 763) 

KARACSONYFADISZEK, ajándektár- 
gyak, vallásos eikkek, farsangi cikkek, 
álarcok, konfetti, szerpentin Anca könyvke 
veskedésében olcsón kaphatók. (3607) 
ROLLÓS IRATSZEKRÉNY ÉS KOTTA- 

TARTÓ különböző szinba modern kivitel- 
be kapható. Triska zongora raktár. (8573) 

Részletfizetésre 
Heti 80 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és s0- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. ; 
A R c cipőkeresk - 

delmi vállalat 
CUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 

EGÉSZEN uj állapotban elvő 21-es szá- 
mu ujrehdszerü kötőgép minden elfognd- 
ható áro elüdó, Zoörile", Cal. Rag. Fer- 
dinand 66a. é8681) 

vastagabb betüvel 2 Leil. Legkisebb 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 

dija ei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d e. 11 óráig, csűtörtöki számba szerdán, vasarnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

. 
- 

KEREKES porcclláncsarnok 
CIUJ, nagy karácsonyi és ujévi Miálliiási rendez 

külön helyiségében, hol legujabb modern márkás porcellán tigurák, ebédlő, 

teás, kávés készletek, valódi alpacca asztali készletek, francia poharak, 
üvegek, kristály-vázák, ezüst porcellán etb., stb. olcsó áron lesz eladva. - 
Minden vevő 

SZESZGYÁRI MOSLÉK naponta friss 
főzés kapható a Wertheim-féle szeszgyár 
ban a régi árban. (84530 
JOKARBAN levő irógépet keresek meg 

vételre. Pop, Piata Carolina 3. (8657) 
xz 

Ünnepre. névnapra, disznótorra 
saját termésü borok 
Rizlins 14 fel 
Muskotály 20 tel 

SrzApDA Bos No. 4. 

SZÉPKIVITELU modern dió teleháló ol- 
csón eladó. Clemenceau 3, muasztalosnál. 

G671) 

KÁADIó 3xi halózati [500 lejért eladó. 
Leitner, Memorandului 25. (P 4030) 
VILLAMOS moto: t.1 HP eladó. Cim a 
kiadóbannnnn (Pi2023. 

EGY 31 lámpás hálózati rádió 2500 lej 
ért eladó. Str. Carpatilor 11-a. (8648) 

Perzsaszőnyeg 
szükségleténél tekintse meg állandó kiál 
litásunkat. Legjobb minőség, olcsó árak és 
kedvező fizetési feltételek, Gyapjufonal, 
felvető és leszövő minden szinben. Zsák- 
szőnyegek. Mantákat ingyen adunk. Tex- 
til és szövetáru nagy raktár. „Örient" 
Cluj, Strada Nicolae lorga 16. 

ELADÓ uj családi ház, Str. Popa Fár- 
cas 3. Andrei Muresan tetejen. (P 1960) 

DECEMBER 20an lesz a ciuji Kath, Női 
Misszió Szervezet TARGYSORSJATÉKA 
a szegény gyermekek NAPKOZI OI1HO- 
NA JAVÁRA A 230 értékas nyeremény 
között szerepel t hálószoba berendés, 1 
Singer varrogég, kövér sertés, ! hatsze 
mélyes ebédio készlet, férfi és nől ruha- 
szövetek stb. ! sorsjegy 25 lej. Vidéki ren- 
deléseknél kérünk 8 lej költséget. „AGI 
MLX' Agentura Cluj, Piata Unirii 3. 

KARAÁCSONYKA szaloncukor, pesziansz, 
csokoládé figurák, habfigurák, karácsony 
fadiszek stb. dus választékban kaphatók a 
Cseke cukrászdában P. Unirii 22. Albina- 
bank udvarán. Ügyszintén ünnepi tortát, 
disz mákos kifiit, kuglófot legtinomabb ki- 
vitelben készitek (1462) 
ELADÓ cgész uj szmoking középtermet- 

re. Cim a kiadóban. 18540, 
SÜRGÖSEN eladó házhely a város leg- 

szebb villanegyedben Márzescu és Andrei 
Muresan végén 45.000 lej részletfizetésre is 
Amos Fráncu 9. (8577) 
HASZNAÁLT divatos sötét ruhákat, téli- 

kabátokat karácsonyra olcsón beszerezhet! 
Hala Vecituri, Piata Unirii 18., kapu elatt. 

3200 

ELADÓ varrógépek, női téli kabátok, 
korcsolyák. Baritiun 12. Comisionba. (8621, 
KEMENYFÁBÓL nagyobb szmirna szovő 

gépet keresek, Str. Clemenceau 1. (P 201*) 
MAV 14 HP félstabil göőzgéphez főten- 

gelyt keresünk, pontos méret megjelöléssel 
ajánlatok gőzmalom Mirsid, Salaj kül- 
dendők. (8320) 
ELADÓ fehér róka, 3 Marklin játék, ba- 

babutor, frakk; zsakett; cipőre zafelt Péri 
korcsolya, Dorobantilor 36. (8552 
ELADÓ ebédlő, szalon, konyhabutorok. 

könyvállvány; székek; háztartási cikkek, 
Str. Bisericii Ortodoxa 7. (P 2010) 
EGY uj francia dió háló olcsén eladó. 
Str. Ioaun Moldovan 4-a. (Grigonescu ne- 
gyed.) (85661 
SINGER varrógép, szekrény, polituros 
kaszten eladó. Str. Ioan Ratiu 16. Turda. 
(B448) 

BULGÁRIA környékén eladó uj ház 4 
szoba, 1 konyha, nagy terem gazdalkodás- 
raktárnak megtelelőő Került 600.000 lej, 
most 240.000 lej, Érd.: Str. Maloasa 7., 
délelőtt. Kisebb:nagyobb házak eladók 
SZABÓNÁL. (8432) 
VESZEK egy 16-20 lóerős benzinmotort, 

jehet 6 hengeres vegy traktor is. 1200 csép 
lőhöz. Ármegjelöléssel Fejes Albert, Hue 
din. (8526) 

NAGYON szép sötétbarna diófa topolya 
betétes ebédlő költözés miatt olcsón eladó. 
Ugyanott egy modern osztali vilanylám- 

500 lej vásárláson felül ingyen kap egy sorsjegyett 

RÁDIÓ telepes, jóhangu nagyon olcsón 
eladó Iraian o6s6.. (8059) 

ELADÓ előnyös feltételekkel háza: te- 
lek, jómenetelü füszerüzlet és italmérés: 
sei és lakrészekkel, jó pince, gazdasági 
épületek egy téit, nyári kuglizóval. A kug- 
liízó anyag külön is eladó. Cim a kiaudó 
ban. 8670) 

EGY pár sky bettal együtt eladó. Tu- 
róczy Fiuturilor ... (677) 

BELVAROSI ház 600.000 lejért sürgösen 
eladó. Ügynökök kizárva. Cim a kiadóban. 

a. (8678) 

adó, vagy eladó. Calea Traian 5. (8682) 

IRÓGÉP alig használt Underwood, utol 
só tipus eladó. Értekezni; Str. Paris 92. 

(P 20310) 

ELADÓ női ruhák jó állapotban és nasz- 
nált női téli kabát. Ugyanott fehér vas- 
mosdó. Iorga 5. III. 28. (P025) 

ELADÓ női télikabát, ruhák, iróaszoal, 
szobatorna; függönyfák vas karácsony(a- 
állvány; korcsolyák: képek: lámpák: evő. 
eszkö-tokok. Str. ulisabeta 335. (80b4 

ELADÓ rézágy matraccal, párnákkal, 
plüssdivány, éjjeli-szekrény; nagyon szép 
plüss sezlontakaró, karosszék, régi porcel. 
lánkészlet, ágytakaró; csipkefüggöny; vil- 
lanylámpák, szarvasaggancs tizenhatágas. 
Reggel tizig, délután négyig. Str. Dima 1. 
földszint 2. (8693) 

TISZTVISELŐ, aki a román, magyar és 
német nyelvet tökéletesen birja, keres 
pénztárnoki, raktárnoki, pénzbeszedőil, fel- 
ügyelői; ügynöki és postási állást helyben, 
vagy vidéken, a vasuti szállitási dolgak- 
ban, épitkezési anyag beszerzésében teljes 
jártasságom van. Cim a kiadóban. (8654) 

AUTORIZÁLI könyvelő 100.000 lej kész- 
pénzzel megfelelő állást keres, esetileg be 
társulást. Cim a kiadóban. (53b8) 

HAZTARTÁSBAN perfekt jobb nő ajáti- 
kozik kisebb családhoz, vagy magánycs 
térfihez. Cim a kiadóban. (8571) 

ALLASI KAPHAr 
GÉPIRÓLÁNY ivrodai adminisztrációs 

ügyekben jártas, román, mémet, magyar 
ayelvtudássai részletes ajánlatát kéri Cel- 
luloidgyár, Str. Massaryk 29. (B045) 

KERESEK azonnalra ügyes fiatal min 
denes lányt. Dr. Naghi, Saguna 16. P 028 
Hölgyeknek 
PERFEKT hölgyfodrászt, not vagy férfit 
januárra felveszek. Terkál-szalon. Regele 
Ferdnand 33. Elan ház.: (3651 
KERESEK ügyes tanulólsányt divatsza: 

lonba. Kleia divatszalon, Saguna 3. (P 1953 
KÖZÉPKORU, egyedülálló nő kerestenk 

betegápolónőnek 2 tagu családhoz álla tdó 
alkalmazásra. Bővebbet Str. Stroescu i1. 
Polgárné. (8550) 
MINDENES tiszta, szorgalmas kereste- 

tik. Str. Stroescu 11. Hátul az udvarban. 
Ugyanott két vaságy és két éjjeli szek- 
rény eladóó (86409) 

KIFUTÓ felvétetik. Grün Sándor, Mihai 
Viteazul 35. (8644 
KOMOLY, megbizható hölgyet keresek 

gyermek mellé, ki könnyü házi munkát is 
vállal azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 

(8684) 

Rádilóját 
ujjáépiti, átalakitja, becseréli, valamint 
villanyszerelésekben a legpontosabb mun- 
kát végzi A. GAZELLI electrotechnikai 
vállalata. Cuj, Reg. Ferdinand 35. (f 1726,) 

TOLTÓTOLLÁT ne dobja el, ha rossz.[ 
hbanem vigye el a FINKLER ANTAL ivró- 
gép szaküzletébe Cluj, Regina Maria 9., 
ahol eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYO. 
SABB ÁAR MELLETT kijavitja, vagy ujra 
átcseréli s ahol minden javitásért és vá- 
sárlásért karácsonyi ajándékot kap. 

(f 1zi8 

(cegt x) utdreApu * puuaprs] e urA 
-07 elelepifei ISoAzó j81010A9s 19010 
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pa. Cim a kiadóban. (8340) ! mura; aedsihii azes. NYSOANYIANI 

v 
kérdezösködésre rálaszosumik. - Te 
ialos óra reggel 8 órazól esre 7 . 

z zzzmzmmmzmmmzzzz 

adóban. 

foráb, 

éreig 

Bőrkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és j.. 
vitásokat garanciával legolcsóbban válla- 
lok. Bergfeld Izsó, Regele ferdinand 10, 

LAPOSYNÁL vásároljon mát 158 sjér 
éjjeli szekrény lámpát különböző szidek- 
ben. Láposy rádió és csillár szaküzlet, C 
Baritiu 2. (7 

URAK És HOLGYEK FIGYELMEBEE 
Üzletemet átalakitottam. Hölgyeknek ki 
jön bejárat. Tartós ondotálás villannyal és 
villany nélkül, speciális hajfestés, vas. . 
vizondolálás; elsőrendü kiszolgálás, méree. 
kelt árak és diáklányoknak külön kedvez 
mény. Ugyanott babaklinika. Papp, fért 
és női szalonjában, Regele Ferdinand 3: 

i ((fbi 
FIGYELEM! Hó. és sárcipök szakszerü 

javitását vállalja a rég fennálló SPORT- 
gumivulkanizáló üzem, Regele Carol ii 
:: 
IPARVÁLLALATNAK aikalmas telket 

keresek bérletre lakóházzal és mühelynek 
alkalmas nagy helyiséggel. Kimeritő aján 
atokat „Iparvállalát" cimen kiadóba. (6bél 

a Küköllömeni Szer 
falborok " 

ia legolcsópban csai 
Caspari a termelőnel 1. 

vi 

FR. CASPARI 
cluj, Sér. negima Maria 34. 
.. = 

11-70 TELEFONSZÁMOI: aana 
„Technolux" rádió, villany; vizszerelési eret 

vállalatot (Vashid mellett) hivja, ha olcsó, Kop 

mgbizható munkát kiván. (f 1508) k 

MINDENFELE kárpitos munkát, javita asi 
sokat legolcsóbpbban vállalok. Lieberutak, A 
Abator ". MM020 szen 
TELI SPoORTOLóKk FIGYELMÉBE 

Ujonnan átalakitva megnyilt a volt Bu 
day-féle vendég.ő. Állandó meleg italek, 
olcsó borok. Reggelig nyitva. Grigoreseu oly 
114. Ozv. Tóthnó a0 A 
BETEGSEGELYZŐ és adólistákat olcsón éve 

zészitek. Cim a kiadóban. (867") kon 

PERZSASZŐNYEGSZÖVÉST felvetéssel néz 
vállalok. Str. Baritiu 22., emelet. (8n89) veli 
KERESUÜNK 2 vagy 3 éves fiu, vagy sebi 

leány gyereket örökbe venni. Cimet a ki e 
adóba kérünk „örökbe" jeligéree (8085) 
ráafetén etetotát üttötké- . áj 

ERTÉKPAPIRTULAJDONOSOK tal 
FIGYELMÉBRE! bur 

Mindazok, kik bel-, vagy külföldi sor fén 
solásos értékpapirokkal rendelkeznek tük 

avagy arna befizetéseket eszközöltek s pis] 
papirjaikat nem tudják megkapni, saját M 
érdekükben közöljék cimüket a lehető leg 
rövidebb idő alatt a kiadóhivatallal. 10. 

, (t 179 nye 

tób 
IADÓ LAKAÁS . mil 

KÜLÖNBEJÁRATU parkettes butoro- ade 
zott szoba mosdókagylóval kiadó. Calet et 
Victoriei 52. (8330) 

KIADÓ butorozott szoba uri embernek 8) 
vagy tisztviselőnőnek. Lehetőleg, aki saját SZC 
butorral rendelkezik, esetleg teljes elin- sai 
tást kaphat. Rosenberg, Regina tó rel 

KIADÓ szép nagy üres szoba főzőkály 
hával. Str. Cristea 38. (8615) ba 
KIADÓ elsejére szoba konyhás lakás 

500 lejért. Chintaului 37-a. Értekezni Str. 
Bob 4 sz. alatt. (f 70t 
UCCAI szoba konyha Motilor o5 bavi 
800 lejért, ugyanott különbejáratu szoba 
450, kiadók. Értekezni Anca könyvikeres 
kedésben. Regina Maria 45. t8666) 
KIADÓ 2 egy szobás lakás. P. Unirii 10 
(I750) 
KIADÓ egészsége. szoba, konyha, mel- 

lékhelyiségekkel. Traian 61. Vasut köze 
lében. (9597) 

KISEBB butorozott szoba kiadó. elea 
cului 16l6. (P 2014) 
EGY szoba, speiz külön telken kindó. 

Str. Albinei 53. Értekezni Regele Ferdi 
nand 9,o (8306) 
KIADÓ szoba, konyha, speiz azonnalta.: 

Amurg 39. (P 20201 

EGY, vagy két butorozott szoba tejes 
komforttal központban kiadó. Cim a ki- 

(80791 
KIADÓ világos, napos szoba, előszoba 

toilett fülkével. Str, Regala 5-a: (P 2011) 



ON COTRUS VERSEIBŐL 
; Forditotta: Kizáb! sánbon 1 

. I. : 
HA AKARTAD VOLNA... 

A kezdet kezdetétől fogva 

e hasogató, kemény ekéd 
legzsirosabb földbe mélyeszthetnéd, 

2 ha akartad volna:... 

lt Had nélkül, pajzs nélkül harcolva, - 
Ch. rög ember s végtelen felett 
7) innepelhetnéd győzelmedet, - 
l na akariad volna!:... 

szememmel a földet szinte felfalom, 
erü mig az ekevassal egyre forgatom... 
11 festem egyre vadabb indulat fesziti 
gp Mintha zsarátnokot akarnék elvetni... 

A kopár hegyet, ameddig a szem lát, 
nek aranyló kalaászok táblái boritják... 

16 Mint lent a rónán tömött, gazdagon, 
nőjjön a sok kalász széles parlagon... 

sSzememmel a földet szinte felfalom, 
« mig az ekevassal egyre forgatom. 

ak ! ézeza 

Ösz volt. A kastely hatalmas park- 
Janak faái leveiüket hunattak. Az 
eret. vadgesztenyék olykor nagyot 
koppantak, amint az utra, vagy a 
kastély lépcsőfokaira hullottak. 
A müvesz mütermének ablakával 

szemben egy haalmas gesztenyefa, 
= eltérően a többitől - másodszor 

js rügyet, majd levelet fakasztott. 
Olyan volt, mint a visszatérő tavasz. 

A müvész - őszeshaju, ötvenkét- 

éves férfi - a fényárban uszó abia- 
kon át réveteg, szomoru szemmiel 

nézte a gesztenyeta másodszori le- 
vélftakadását. Körülötte a falak ki- 

sebb-nagyobb festményekkel voltak 
teleaggatva. Több, mint 30 éves muün 
kájának eredménye volt ez. Kis asz- 

talon nehány diszkötésbe kötött al- 
bum feküdt. Benne festményeinek le- 

sor fényképezett másai. Alatta apró be- 

nek tükkel megjegyzések: „Kiállitva Pa- 

já rban, 1981. junius 1-től 14-ig - 

leg Megvette Iwanott, 1928. május hó 

10.én." Más helyen: „Első dijat 

75 nyert a londoni kiállitáson 1934. ok- 

-tóber 3-án" stb. Mig a müteremben 

mindenütt a legnagyobb rend volt, 

oro addig egy másik szobában, mely köz- 

2 vetlenül mellette feküdt, a legna 

nek gyobb rendetlenség uralkodott. Itt 

aját szokta alkotásainak első ecsetvoná- 

ia sait végezni, melyeket bizonyos elő- 

o rehaladott allapotban már a másik 

lszobában fejezett be. Az egyik sarok- 

é) ban össze-visszaságban különböző 

kás 
Str. 

havi 

eha szenzációsan olcsó 

harácsonul vásár a 

Bármily régi pe- 

iroleum lámpót ót 

alakitunk 
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andner Zoltán: A művész halála 
nagyságu kartonlapok hevertek, me- 
lyek odavetett vázlatokkal voltak te- 
lerajzolva. Évek hosszu sora óta 
gyültek ezek a vázlatok. A „nagy 
műü" előtanulmányai és apró moleku. 
lái voltak ezek, melyek csak arra 
vártak, hogy összeforrjanak a láng- 
észből kipattanó szikra által... 

Nyole óra mult néhány perccel, 
amikor harminc év korüli szőke, el- 
ragadó megjetenésü asszony lépett a 
szobába. Üde, bársonyos arca friss 
volt s piros ajka mögül - amint rá- 
mosolygott urára - vakitóan fehér 
fogsora villant elő. 

=- Jóreggelt kedvesem, Miért nézei 
olyan szomoruan? Mi baij? 
A férfi szótlanul fogta meg az 

asszony kezét, magához vollta és sze 
mébe nézett. A szavak lassam hagy 
ták el az ajkát. 
-Homnap.. holnap... 
Hangja elcsuklott. Elforditotta 

szemét és megint a gesztenyefa fele 

nézett. Szeme megpihent az üde, hal- 
ványzöld leveleken. 
Az asszony kissé megdöbbenve 

nézte urát, majd ő is követte tekmn- 

tetét az ablako: át a gesztenyefa 

felé. 
Uj levelek... látod...! Nézd 

milyen halványak. Csak vihar ne 

jöjjön, mert mind elsöpri őket... 

Mondd, mi lesz holnap2... 
A férfi megsimogatta felesége ar- 

cát s amikor megszólalt, szeme külö- 
nös fényben uszott. 
- Huszonkét éve készülök nagy 

műüvem megalkotására ... Huszonkét 
év... Mennyi minden történt azóta 
.Tetudod legjobban, hogy már ré- 

gen nem élnék, ha ez a vágy nem 

égne bennem... 
- Tudom, A világ születését és a 

világ halálát akarod megfesteni. 
De nem gondolsz arra, hogy nem 
elég az akaraterő, a szervezeted a 

hosszu munkában felőrlődött! Neked 

pihenned kell. Hisz annyi mindent el- 

értél már az életben, hogy tulajdon- 
képpen már semmi kivánnivalód nem 

lehet... 
Te ezt nem érted kedvesem A 

legnagyobbat, amit müvész alkothat 

én még nem alkottam meg. Most már 
elérkezett ennek az ideje is. Nézd ez 

a gesztenyefa az ablakom előtt uj rü- 

holnap... 

már... A gyenge, halványzöld leve- 
teket eltepi a aer... és vege... 
Egy putanatra elhaligatodt, azutan 

folytatta: 

- Nezz rám. Hajam szürkül... 
szervezetem mindjobban elgyengül... 
Nem tudom, meddig birom meg.. 
Talán csak pár hónap.. vagy pár 
hét... Nem tudhatjuk, mit hoz a 

Reveteg szemével vázlatai felé te- 
kintett, azután felállt és a szomszéd 
szoba felé indult. 

II. : 
Délután negy óra volt. Az ősz, 

szemüveges orvosprofesszor igy szólt 
az ő felkereső testőmüvész felcsé- 
géhez: 
- Egyelőre nincs okunk aggódás- 

ra. Minden a szervezetén mulik. 
Nagy nyugalomra és pihenésre van 

szüksége... Gyermekkora óta isme- 

rem és tudom, sokat dolgozott. Nagy 

szerü karriert futott be, nem lehet 
elégedetlen sorsával... 
- Az asszony ideges nyugtalan- 

sággal válaszolt: 
- Ez az, amit nem tudok vele 

megértetni... Amikor a legnagyobb 

nyugalomra volna szüksége, most 

dolgozni akar... Évek óta gyüjti 

adatait egy nagy müvéhez... A vi- 

lág születését és halálát akarja meg- 

festeni. Lehet, hogy hatalmas aka 

ratereje és sorsa arra predesztinalja, 
hogy tervét keresztül vigye, ám le 

het, hogy szervezete mem birja már 

..Aggódom érte... 

Az orvos megnyugtatón válaszolt: 

Nincs semmi ok az aggódásra.. 
Holnap eljövök és megvizsgálom 
A viszontlátálsra... 

III 

Az alkony estbe borult... Mesz- 

sziről hideg fuvallatot hozott magá- 

val az északi szél... Az utra puha 

szönyegtakarót vont a lehullott le- 

vélrengeteg... A müterem ablakai 

előtt álló gesztenyeta halványzöid 
levelei fázva bujtak egymás mellé a 

nyirkos zizegő ágakon... 
A müvész dolgozószobája gyenge 

fényben uszott. Az egyik sarokban. 

villanylámpa fényében. 

gyekbe szökkent.. Pedig ősz van 

Nincs pumpálási 
elömelegités. Aulomalkus özem, 125 gyer-

 

lyaerejü hófelvér izzófény, közönséges pel
ro- 

közel az ablakhoz hatalmas festőáll 

vány állott. Rajta a széles keretre kl 

feszített vászon fehéren csilogott, a 

TIMIsSOARA, 1V. str. I C. Bá
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gozott. Az állvány melletti asztalon 

nagy halomban hevertek a vázlatok 

Örák multak egymásután... Vala- 

hol a toronyóra éjfélt kongatott. A 

hang végigrezgett az éjszakában, 

majd elvegyült a hirtelen jött menny 

dörgéssel, mely a közelgő égiháboru 

előjele volt. A müvész mntha nem is 

hallotta volna. Csendesen dolgozott 

tovább... Néhány perc mulva meg- 

eredt az eső... kitört a vihar.. A 

hatalmas jégdarabok az ablakokat 

kopogtatták... A müvész felriadt 

munkájából... és az ablak felé sie 

tett... A megtépázott, halványzöld 

levelekre esett tekintete. Szeme elbő- 

rult... Agyában valpurgisi táncot 

lejtett a lázas gondolat... Csak néz- 

te az elmulással küzdő leveleket 

Ajkát hangtalan szótöredék hagyta 

el... Azután az ajtóhoz lépett. fel 

tépte és kirohant a viharos éjsza- 

kába. 
IV. 

Az összehivott orvosok tanácsko- 

zása véget ért. Egyöntetüen elfogaa 

ták a főorvos megállapitását: „Hir- 

telen támadt elmezavar... és tüdő- 

gyulladás .. . Láza rohamosan fel- 

szökött. Szavakat mormolt: „Holnap 

holnap... a világ születése... Ki- 

virul az emberiség tavaszpba szök 

kent fája.Kivirul a gesztenyefa az 

ablak előtt... Holnap - holnap. 

Felesége lelkileg megtörten ült ágya 

mellett. Tadta, ez már a vég.. Fájt 
a szenvedés... Az ő Gzenvedése 

Megcsókolta urát, könnyes szemmel 

bucsuzott tőle. Azután elment. Utjá- 

ban betért abba a templomba, ahol 

tizenegy évvel ezelőtt hüséget esküd. 

tek egymásnak. 

Az alkony estbe borult, amikor a 

művész csendesen elszenderült.. 

reklámnaptárak 
naptárblokkok, 
észsebnaptárak 
gelcsébb beszerzési helye 

OnINI- 
véltatlat c1U, 

zmda, seaetaa a. bejárat 
a Viahuta ucsából. 

A müvész magába mélyedten del- 

sz
en

er
a 



MA UPICL LEBLANC: 
zemeemzet 

leguljabb kalandjalból 

Varin becsukta a titkos szekrényt. 
Es bár megátszott rajta, hogy nehe 
zere esik, togta a vasból valo pho- 
hetest, ugyanarra a helyre telte és 
az árral keresztüldöfködte a hét lyu- 
ka. Megint nyilt a zár. Ezuttal a 
Mozaik képnek csak egy része for- 
ult. Egy második, kisebb szekrée eny, 

a nagyobbik ajtajába volt bele- 
ilesztve, lett most látható. 
Ebben a kis szekrényben feküdt, 

összekötve és lepecsételve egy levél. 
csomó. Varin odanyujtotta Daspry- 
nak. 
- A csekk kivan állitva? - ker- 

dezte ez Andermatt urtól. 
Ki. , 

Megvan önnek Louis Lacormbe 
utolsó okirata, mely a tengeraiatt- 
járó terveit kiegésziti? 
- Meg. 

A csere megtörtént. Daspry zseb- 
retette az okiratot és a csekket s át- 
adta a leveleket a bankárnak. 

-Tessék Andermatt ur. 
Ez egy pillanatig tétovázott, mint- 

ha a szerencsétlen irásokat, melye- 
ket olyan buzgón hajhászott, fét 
volna kezébe venni. Azután heves 
mozdulattal mégis csak elvette őket. ] 
Mellettem mély sóhajtás hangzott 

föl. Megfogtam Andermattné kezet 
jéghideg volt. 
- Azt hiszem, a mi dolgunk be 

van fejezve - mondotta Daspry a 
bankárnak. - Oh, kérem, csak sem- 
mi fölösleges beszéd Ön nem tar- 
tozik nékem hálával. Osak a véletien 
adta meg nékem az alkalmat, hogy 
önnek szolgálatjára lehessek. 
Andermatt elment. Zsebében felc- 

ségének Louis Lacombe-hoz irott le- 
velei voltak. 

- Pomnpis - kiáltott fel Daspry 
vidáman. - Minden ugy megy, nunt 
a kalikacsapás. Most még csak a mi 
ügyünket kell elintézni, Varin. Ná: 
lad vannak a papirok? 
- Itt van valamennyi. 
Daspry behatón, egyenként végig- 

nézte a lapokat, azután zsebre tette 
őket. 
- Bravo, helyt álltál szavadnak! 
- Igen, de... 
- Mi az, hogy: de? 
- A két csekk? a pénz? 

(Folytatjuk. 

atmar. 

ZERDI Wien -- Hapsch 
Wiemn - standard -- orion 
sib, lecdkedvezőbb feltéte- 

lekltel vásárolhatók 

novitzMiklós ] 
cégnél. c Reg. Ferd. 24. Régi készű- 

ékeii pecserél - 

A csengő mélyb bugása végigzen- 
gett a zárda folyosóin s tanulóterem- 
ben tizenkét kislány szinte ütemre 
csukta be a könyvet. Vége a „szilen- 
ciumnak" - kiáltja el magát a leg- 
pajkosabb mire vidám gyermekhan- 
gok igyekeznek tulharsogni egymast. 

Vatjon kik lesznek jelen az ünnep- 
ségen?... Vigyázzatok, nehogy fel- 
süljünk az énekkel!... Gitta, te szép 
hangosan mondd a verset. De lá- 
nyok, mit is fog hozni az angyal?. 
Vaájjon teljesiti-e minden kivánsa. 
gunkat? Ilyen és ehhez hasonló, 
feleletre nem váró kérdések röppen a- 
nek el a kis teremben, ahol a iány- 

galommál készülnek a karácsonyesti 
ünnepségekre. s várják az angyalt. 

kis zárda növendekei, a tizenkét ar 
wa kislány, kik édes otthonra talál 
tak itt, akiknek lelkébe szeretettel 
igyekeznek derüt fakasztani s póc. 
ni a szülői szeretet melegét. 
A nevetőszemü, zajongó gyerme 

kek között csak egy áll hangtalanu. 
csendben Aákit társnő részvéttei 
vesznek körül, 
- Ilonka, most is milyen szonmor 

vagy - öléli át egyik társnője. 
- Oh, Eta, nem tudok én örven 

dezni. Tavaly karácsonykor még 
anyukánk keszitett nekünk 
csonyfát s Elvikének, a kis hugomnak 
milyen nagy voeit az öröme... s 
most ki tudja, el fog-e lutni hozza 
is az angyal2 

Az alig 10 éves szomoruan felsó- 
hajtó gyermeklány ka gtnebon meg- 
jelentek a konnyek. 
A csengő. másodszori berregésére 

a sötétkék egyenruhás lánykaák vos 
nulnak is már csillogóan fe 

kará- 

lepellel-letakart udvaron át a disz- 
S megkezdődik a szinte terembe. 

.
.
.
.
.
 

ioestet l 

Anávalvárás azárdában 

kák már hetek óta a legnagyobb 12- 

- Jön az öngyat =zs songják a 

családias jellegü kis karácsonyesti 
ünnepség. Elhangzik az „angyalok 
dala'... szétnyilik a nagy függön 
s ott áll a csillogó karácsonyfa. De 
az ünnepies, néma csendet hirtelen 
egy gyermeksikoly hasitja meg s 
minden szem azon a lánykán függ, 
aki a csillogó fához szaladva, térdel. 
ve öleli át azt a fehér ruhába öltöz- 
tetett szőke kis „angyalt" aki ott áll 
a fa alatt és bájos mosollyal tekint 
reá.. S percekig a némaságban 
csak a lányka zokogásba fuló haik 
hangja hallszik, amint becézően sut- 
togja: Évike, drága édes kis hugom 
Évike. 

Az ünnepségre meghívottak cso- 
dálkozással és érthetetlenül nézték 
ezt a meginditó jelentetel melynek 
az intézet alapitója, a gyermekek 
igaz barátja, a főpap meleg közvet- 
lenséggel magyarázatát adta: 
- A két kislány teljesen árva e 

nagyobbik ide a zárdába került, mig 
az ötéves ÉEvikét egy szegényebe 
sorsu család vette gondozásba. A 
estvér nagyon 
fájdaimas volt az elválásuk... 
most karácsonykor, amikor a kis ár- 
vák levelet ircak-az angyammak, - a 
zsok teljesíthető és teljei kel 
kérések között velete ki 

főpap mosolyogva - volt e 
a kis Ilonka levele 
csokoládét, mesés könyvet, hajasoa 
bát... az ő leveles csak ennyiből al 
lott: Jézuska, én csak a kis testve 
kémet szeretném, ha elküldenéd ne- 
kem. És Jézuska meghallgatta a 
szivből és lélekből fakadó kérést 
most a kis Évikét is felvettük az 
intézetbe. 
- S higyjék el kérem fejezte 

be szavait a főpap - hozzám is el- 
jutott a legszebb és legnagyobb ka 
rácsonyi ajándék.. látni ezt az ár 

egy levé 

-aki ne mkéer. 

ortási ralasztékban padcrek pudcresborok! 

lady illatszerckés kölnivize 
nReklóm árak! 
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szerette egyinást. 

régi magasságokon tartani s 

gyári ler aka 1 Háztartási, lában kapha: győgyszeré tók, CLUJ, / szet, elektro- str. Memc- fechn kai cik- 

tatlan örömet, ezt az igaz zeetad 
mutatott a még mindig egyinast átölelve tartó gyermekek n 
metft mosolyt fakasz ani örömel 
okozni ez a legnagyobb és leg gezeb) 
karácsonyi ajándék. 

Ez akis karácsonyi epizód, mut 
évtizedek előtti gyermekkori emlék 
maradt meg lelkemben. Akkor fut 
kis iskolás lányk ka voltam jelen ezes 
a megható ünnepségen. s talán ak 
kor is kezdtem már érezni azt a gyer 
meki ragaszkodást é és rajongó szere 
tetet az iránt, akinek szivében vissz- 
hangra talált, az árva kislanyka ké 
rése, akinek ezer-ezer család fölött 
áldóan lebeg emléke, mert lelkének 
meleg szeretetével ölelte át a gyer 
mekeket. 

Zattler Mária, 

Marácsonura szalom cukort 
Diós, mákos kalácsot, ünnepi tortát, 
teasüteményt és cukorkakülönleges 
ségeket a legolcsóbban szerezhet be 
Urania cukrászcdában Regele 

FEerdinanel 28. 

MEG MINDIG TART A KAVE 
KOSZLETEK MEGSEMMISITESH 

BRAZILIABAN 
(LONDON.) Szinte hihetetlen 

hangzik, de az összeállitott etatiszt! 
kai adatok alapján a valóságaak 
ténylegesen is megfelel és beigazol- 
ható tény, miszermt Braziliában 1931, 
óta összesen 36 millió 482 ezer zsák 
kávét semmisitettek meg azért, hogy 
a kávé-árakat tartani tudják. Ez 2 
mennyiség megfelel a világ kétévi 
szükségletének. Ebben az évben a 
termésnek nem kevesebb, mint egy 
negyedét semmisitették meg, miutaán 
ujból igen kedvező volt a termés. En. 
nek ellenére is csak az idei termésből 
még mindig 6 és fél millió zsák kava 
áll felhasználatlanul. Az óriási meny 
nyiségek megsemmitésével magya 
rázható, hogy az árakat sikerült a 

a kávé- 
termelők el vannak szánva arra, 
hogy még további mennyiségeket 
meg fognak semmisiteni, ha a szük 
. azt usy. kivánja. 
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